
Törvényszéki lajstromozási szána: 

(BUCURESTI.) (Rador.) Tegnap este 
4 patriárka-miniszterelnök elnökletével 
minisztertanács volt, amelyen a kor- 
mány összes tagjai és államtitkárai 
zészt vettek közöttük elsőizben az uj 
nemzetvédelmi miniszterek, Ciuperca és 
(acobici tábornokok 
Egyébként tegnap Szent Demeter 

aapján a hivatalok, Jegybank és a bi- 
cóságok - ünnep lévén - nem dolgoz- 
ak és a váltókat sem óvatolták. 
A kisebbségi lakosságu vidékeken 

müködő tanitók és tanitónők kifogásta- 
anabb müködésük céljából a kormány 
alhátározta, hogy 

a tanitó- és tanitónőképzőkben ta- 
nitani fogják a német, magyar, 
orosz és szerb kisebbségi nyelve- 

ket is. 
És pedig az aradi és marosvásárhelyi 
tanitóképzőkben, illetve a kolozsvári 
anitónőképzőben a magyar, a karán- 
besi és nagyszebeni tanitóképzőkben, 
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továbbá a csernovici tanitónőképzőben 
a német, a temesvári tanitóképzőben a 
szerb, a kisenevi tanitó, illetve tanitónő- 
képzőben pedig az orosz nyelvet. 

A pénzügyminiszter 20 millióval nö- 
velte a nemzetgazdasági minisztérium 
részére engedélyezett hitelt, hogy a 
Nemzeti Kiviteli Intézet a Görögország 
ba, Palesztinába, Egyiptomba, Máltába 
és Liliába kivitt vágóállatok, a Francia- 
országba szállitott juh-hus és az Angliá- 
ba exportált marhahus utáni prémiumo- 
kat fizethesse, illetve az egész kivitelt 
finanszirozhassa. 

A londoni „Financial News" azt a hirt 
közli, hogy az angol kormány Romániá- 
tól 200 ezer tonna buzát vásárolt. En- 
nek az ügyletnek különösen azért van 
nagy jelentősége mert az augusztusi 
szerződés külön 400 ezer tonna szálli- 
tásra vonatkozik. A lap megjegyzi. hogy 
ezek a gabonamennyiségek Anglia há- 
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A kisebbségi nyelveket is tanitani 
fogják az állami tanitó- és 
tanitónőképzőkben 

Tlaou evászpompnával temették el a tvagikusvégü rom én renüléke 
borus tartalékának növelésére szolgál- 
nak 

(CONSTANTA.) Tegnap ment végbe 
nagy gyászpompa között a legutóbb el- 
pusztult repülők temetése. Istentisztelet 
után, amelyet a katonai, polgári és egy- 
házi hatóságok jelenlétében Gherontie 
püspök végzett nagy segédlettel, hatal- 
mas tömeg előtt, a püspök, majd Neg- 
rescu tábornok, a repülés parancsnoka 
tartottak beszédet, majd megindult a 
gyászmenet. A halottak közül Negru 
parancsnokot, Isvolsky főhadnagyot és 
Zapolschy hadnagyot Bukarestbe szál- 
litották illetve az utóbbit Belényesen 
temetik el. Negru parancsnokot és 
Isvolsky főhadnagyot a bukaresti kato- 
nai temetőben helyezik örök nyugalom- 
ra. A koporsókat egész virágözön bori- 
totta és a temetés teljes katonai pom- 
pával ment végbe. 

Megérkezett Budapcsírc a 
csehszlovák kormány válasza 
Ansol-nemet és német-olasz-japán katonai szövetség 
heszül - Ellentétek a Csehszlováklával kapcsolatos 
kérdések körül - félelmetées orányokat ölt a japán 
előretörés - Ribbenírosp mnemet külüdyminiszter ró- 
mal atja - Dalcsztinában lassan helurcaáil a nyustalom 

Gyökeres rendszerváltozás készül 
MMagyarországon 

Az elmult 24 óra sem szükölködött 
nagyfontosságu külpolitikai események 
ben ugyan, de ezek valamennyien hoz 
zájárultak ahhoz, hogy az ismét igen 
feszültté változott helyzet jelentősen 
megenyhüljön. Talán a legjelentősebb 
valamennyi között mégis a prágai kor- 
mány Budapesthez intézett, gyors vá- 
lasza volt, ami külföldi körökben reni 
kivül kedvező benyomást keltett. Ezt 
az a közös értelmü megállapitás iga- 
zolja, amely szinte egy hanguan azt 
véli, hogy a már régóta huzódó kér- 
dés szerencsés fordulat elé érkezett és 
nemsokára a gyakorlati keresztülvitelre 
erül a sor. 
A problémával szemben eddig leg- 

tárgyilagosabb álláspontot képviselő 
rit esti lapok még megjegyzik, hogy 

a cseh és a magyar felfogások jelentős 
épéssel közelediek egymáshoz és bár 

még elég nagy hézagok mutatkoznak 
özöttük, mégis hinni lehet, hogy a 

legközelebbi, remélhetőleg igen gyors 
jegyzékváltás során kialakul a végle- 

ges plattjorm, amely lehetővé teszi 

fága és Budapest teljesen rendezett 
viszonyát. 

Az Évening News szerint zamaré ie- 

lenség ugyan, hogy a ruszin és a tót 
önrendelkezésre vonatkozó magyar be 
avatkozási jogot Prága kétségbevonni 
igyekszik, de nem jelenti ugyanakkor 
azt, hogy a főkérdés, a magyar-szlo- 
vák-ruszin határok megvonása emiatt 
meg ne történhessék. 
A második igen érdekes esemény ár. 

Brody ruszin miniszterelnök és ev 
minisztertársának lemondása volt. En- 
nek okait egyelőre még bizonyos ho- 
mály fedi, bár ha összevetve a prágai 
kormány kivánságait a ruszin nemzeti- 
tanács e hó 22én kelt határozatával, azt 
tisztázni mégsem lehetetlen. Ezen a 
ponton kétségkivül érdekes fejlemé- 
nyek várhatók, tekintve azt a 386 ru- 
szin község által megszövegezett em- 
lékirat, amelyet a müncheni egyez- 
ményt aláiró nagyhatalmak, továbbá 
Varsóhoz és Budapesthez intéztek a 

legteljesebb autonomiának megadása 
érdekében. 
Végül igen nagy horderejü Hankeu 

eleste, illetve teljes megszállása, amely 

a japán fegyverek kétségbevonhatat- s 

lan erejének nagy bizonyitéka. 
Most már nem vonható kétségbe, 

hogy az eddici keleti báhoruk Janán 

teljes, diadalmas hóditásának jegyében 
zajlottak le és hosv a Mennyei Biroda- 
lom szinte teljesen ki van szolgáltatva 
Tokiónak. Ezt a tényt a jobboldalelle- 
nes ideológiai csoportok nem vonják 
kétségbe, bár azzal vigasztalják magu- 
kat, hogy a fölény aprópénzekre való 
felváltása nem lesz könnyü feladat. 
Japán ugyanis aligha mehet tul a 

programon, amelyet maga elé tüzött 
és igy a kinai birodalom felségjoga 
valóban aligha szenvedhet csorbát. 
Gazdasági téren természetesen kár- 

potolhatja magát, de ez is kétélü fegy 
ver, mert amikor Tokió felhalmozott 
ipari termékeinek valóban kitünő felve 
vő alkalmat teremt meg, tulajdonkép- 
pen önmaga ellen kovácsol fegyvert. 
A siker tehát a jelené - irja a Times 

- és igy rövid lejáratu lesz. Felmerül 
tehát a kérdés, hogy volt-e egyáltalá- 
ban értelme az egész erőfeszitésnek? 
A részletes jelentések egyébként a 

következők: 

RIBBENTROPP OLASZOR- 
SÁGI UTJA 

(RÓMA.) (Stefani.) Ribbentropp né- 
met külügyminiszter, amint Berlinből 
közlik, Olaszországba indult, ahová ma 
este érkezik meg. Fogadására nagy elő- 
készületek történtek. Jelen lesznek 
azon ugyanis Ciano gróf külügy, Alfieri 
közoktatásügyi miniszterek, valamint az 
olasz társadalmi és pártélet előkelősé- 
gei. Az ut célja hivatalosan az, hosv 
Németország a „Marcia su Roma" év- 
forduló ünnepségein Ribbentronnal 
kénviselteti magát, de ez nem az egye- 
düli ok mert amint beavatottak köz- 
lik, a totális rendszerü államok kül- 
ügyminiszterei tulaidonképpen a továb- 
bi teendőket fogiák megbeszélni. El- 
sősorban is a gyarmatkérdés rendezé- 
sére és a hallatlan iramu fegyverkezé- 
sek csökkentésére vonatkozó nroblémá 
kat. Áll ez különösképpen azért. mert 
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a hatalmasan megnövekedett Harma- 
dik Birodalom nem nélkülözheti nyers 
anyag lelő helyeit, továbbá azokat a le 
hetőségeket, amelyek a tulnépesedés be 
vezetését célozzák, továbbá azért is, 
mert a gazdaságilag gyengébben fel- 
épitett totális államok nehezen tudnak 
lépést tartani fegyverkezésBen a dusgaz 
dag demokráciákkal. 

(PÁRIS.) A lapok Ribbentropp utjá- 
val foglalkozva azt állitják, hogy a meg 
beszélések során a magyar követelések 
a kommunista-ellenes egyezmény és a 
német gyarmatigénylés ügyeire vonat- 
koznak. A kommunista-ellenes egyez- 
ményt hármas, német-olasz-japán szer- 
ződéssé alakitották át, továbbá kölcsö- 
nös megsegitési egyezménnyé válaszul 
a francia-angol és amerikai fegyverke. 
zésekre. 

A lapok közlik egyben, hogy a fegy- 
verkezési láz változatlanul tart. Utal- 
nak a New York Herald Tribune köz- 
lésére, amely szerint az Egyesült Ál- 
lamok olyan légi flottát akar teremte- 

Ini, amely legalább eléri, vagy esetleg 
felülmulja más nagyhatalmak hason- 
ló haderejét Az amerikai tervezet 7000 
repülőgépes légi flotta létesitését ter- 
vezi. Ugyanakkor Szófiából jelentik, 
hogy a képviselőház 9 millió fontster- 
linges hitelt szavazott meg fegyverke- 
zési célokra. 

NÉMETORSZÁG MINDENRE 
FELKÉSZÜL 

(BERLIN.) (DNB.) Wenel őrnagy, a 
hadsereg főparancsnokság sajtófőnöke 
nyilatkozott a szudéta-német vidékekre 
küldött német haderők ügyéről. E célra 
tiz hadtestet mozgósitottak, mintegy 
30 hadosztállyal, amelyeknek fele gé- 
pesitett hadsereg volt. A légi haderő 
mintegy 500 repülőgépet tett ki. Ezek 
az adatok bizonyitják, hogy Németor- 
szág adott esetben a fegyveres megol- 
dástól sem riadt volna vissza. Csehszlo 
vákia körül pedig hatalmas légvédelmi 
erőditési szervezetet létesitettek, 
ezenkivül háboru esetére Németország 
ujfajta nehéz ágyukkal és más kitünő 
harci eszközökkel rendelkezik, ame- 
lyek bizonyossá tették volna, hogy Né- 
metország hadisikere gyors és haté- 
kony lett volna. 
(BERLIN.) Hivatalos német körök a 

leghatározottabban megcáfolják azokat 
a hireket, hogy a német pénz 50 szá- 
zalékos, vagy bármilyen arányu ujjáér 
tékelésére készülnének. Ezeknek a hi- 

reknek semmiféle alapjuk nincs, 

UJABB TERVEK 

(BERLIN.) Németország a Dobri Vic- 
szor cimü lap szerint 15 éves megnem- 
támadási szerződést ajánlott fel Litvá- 
niának, ha felmondja Szovjetoroszor- 
szággal fenálló szerződését, hajlandó ga 
bonafeleslegeit Németországnak átadni 
és ha a Memel vidéket szabadállamnak 
nyilványitja. 

(LONDON.) A Daily Mail szerint 
Chamberlain állitólag tervbe vette az 
angol-német katonai szövetség létreho- 
zását, amelyhez csatlakozásra hivják 
fel Franciaországot és Olaszországot 

is. Az angol-német közeledési terv 
eayik leglényegesebb pontja a gyarmati 
kérdésekre vonatkozó egyezmény kö- 
tése lenne és Franciaország szintén fel 
szólitást kapna arra nézve, hogy vegyen 
részt a gyarmati kérdés rendezésében. 



......... 

A hir mindenesetre még igen komoly 
megerősitést igényel. 

RIBBENTROPP RÓMÁBA 
UTAZOTT 

(BERLIN.) Ribbentropp négy külügy. 
miniszteri tisztviselő kiséretében szer- 
dán este elutazote Rómába, ahová csü- 
törtökön este 10 óra 10 perckor fog meg 
erkezni, Elutazása előtt szerdán még 
dezsőnét adott a távozó Francois fran- 
cia nagykövet tiszteletére, akit Hitler 
távozása alkalmából a német sasrend 
nagykeresztjével tüntetett ki. 

AZ ANGOL MINISZTERTANÁCS 

(LONDON.) Tegnap két és félórás mi 
nisztertanács volt, amelyen a következő 
kérdéseket tárgyalták meg: A nemzet- 
közi helyzet, Palesztina átszervezése, 
hadügyi kérdések, a november 8-iki 
a megürült tárcák betöltése és a fegy- 
verkezés meggyorsitása. Chamberlain 
az uj miniszterek kinevezési okmánvát 
hir szerint már tegnap az uralkodó ele 
is terjesztette. 
A minisztertanáccsal kapcsolatosan 

még ezeket jelentik: Politikai körökben 
ugy tudják, hogy a minisztertanács 
Chamberlain beszámolója után elvben 
kimondotta annak szükségességét, hogy 
az angol-olasz egyezményt november 
15-ével léptessék életbe. A palesztinai 
kérdésben a minisztertanács a követke- 
ző álláspontját szögezte le: Helyre kell 
állitani a rendet és biztonságot. Tör- 
vényhozó tanácsot kell alakitani 8 
arab, 4 zsidó és egy keresztény arab 
részvételével. Kantonális önkormány- 
zatot kell adni. Beszüntetni a zsidó be- 
vádorlást. Egy arab federációt létre- 
hozni, amely Palesztina, Transjordania, 
Sziria és Irakra terjedne ki. Szoros 
együttmüködést létrehozni az érdekelt 
hatalmak között Palesztinában, főleg 
Anglia, Franciaország, Törökország, 
Egyiptom és Szaudi-Arábia részvéte- 
lével. 
Palesztinában egyébként nagyrészt 

helyreállott a nyugalom. Jelenleg az 
ország területén közel 20 ezer angol 
katona van a rend biztositására. 

A SPANYOL KÉRDÉS 
(PÁRIS.) A Matin londoni értesülése 

szerint a spanyol kérdésnek végleges 
megoldása és az angol-olasz egvez- 
mény életbeléptetése után Chamberlain 
Rómába utazik, hogy Mussolinivel 
folytasson fontos megbeszéléseket. 

(LONDON.) A népszövetségi ligák 

egyesülete kiáltványt adott ki, amelyv- 
ben arra kéri az olasz kormányt, hogyv 

az angol-olasz egyezményt ne hasvia 

jóvá amig Olaszország vissza nem hiv- 

ja valamennyi önkéntesét és technikai 

szakértőjét Spanvolországból. A kiált- 

vány kéri továbbá, hogy küldjenek 

élelmiszert a spanyol polgári lakosság 

számára. 

PIROV TÁRGYALT SALAZAR 
RAL 

(LISSZABON.) Pirov, a délafrikai 

unio hadügyminisztere Londonba vivő 

utjába Lisszaponban megállott. Itt 
tegnap Salazar portugál miniszterel- 
nökkel folytatott fontos megbeszélést. 

AMERIKA FELKÉSZÜL 
(WASHINGTON.) Roosevelt rádióbe- 

szédében kijelentette, hogy az Egyesült 

Allamoknak fel kell készülnie, hogy 

biztositsák a védelmet , támadások ese- 

tén. Erre az összes fegyvernemeknek 
készen kell állniok. November 11-én kü 

lönben a fegyverszünet napján, nagy 

nemzeti ünnepet tartanak. 

DALADIER MARSEILLEBA 
UTAZOTT 

(PÁRIS.) Daladier Marseillebe uta- 
zott, hogy elnöki minőségben résztve- 

gyen a radikális szociálista párt kon- 

gresszusán. Daladier tegnap már nagy- 

jelentőségü beszédet is tartott a nem- 

zetközi pénzügyi és gazdasági helyzet- 

ről. Elutazása előtt kijelentette az uj- 

ságiróknak, hogy a kormánynak gaz- 

dasági elgondolásai nem jelentik azt, 

hogy a gazdasági életet minden vonalon 

irányitani akarja, csupán az ország ér- 

akében tömöriteni akarja a meglévő 

gazdasági erőket és. egységbe fogni 
munkájukat. 

MEGTÖRT A KINAIAK ELLENT- 
ÁLLÁSA? 

(PÁRIS.) A lapok szerint Hankeu el- 

este a kinai ellenállás megtörését je- 
lenti és történelmi fontosságu. Japán 
nemcsak Kinát győzte le, de tulajdon- 

képpen a fehér fajt is. A lapok utalnak 
arra, hogy a távolkeleti háboru óta pl. 
Amerika távolkeleti kereskedelmi for- 
galma hihetetlen arányokban csökkent. 
Maga Hankeu lángokban áll és nagy- 
részt elpusztult ugyanugy mint Kanton 
városa. Csang-Kai-Sekről azt sem tud- 
ják, hol tartózkodik. Japán támadó 
kedve most félelmetes módon megnö- 
vekedett. Megegyezést Tokió és Kina 
között nem lesz könnyü létrehozni A 
kinaiak egyébként kisepb mértékben 
még folytatják ellenállásukat, de annak 
tulsok értéke nincs. Egyes hirek sze- 

(PRÁGA.) (Rador.) A csehszlovák mi- 
nisztertanács a szlovák és ruszin mi- 
niszterek bevonásával tegnap egész dél- 
előtt a szlovák és ruszin területek kö- 
zötti határról, továbbá , magyar jegy- 
zékre adandó válaszról tanácskozott. A 
minisztertanácson, hir szerint nagy el- 
lentétek voltak az egyes miniszterek 
felfogása között. Különösen a ruszin mi- 
niszterek álláspontjánál voltak nagy el- 
térések. Hirek terjedtek el Bacsinszky 
és Révai ruszin miniszterek lemondásá- 
ról, amely állitólag azért következett 
be, mert ellenezték a ruszin népszava- 
zást. Mig Bródi ruszin miniszterelnök 
és Fenick miniszter a népszavazás mel- 
lett foglaltak állást. Későbbi jelentés 
szerint nem Bacsinszky és Révai, ha- 
nem Bródi ruszinszkói miniszterelnök 
mondottole, illetve a cseh kormány, 
mint a köztársasági elnöki hatalom gya- 
korlója felfüggesztette állásából Bródit 
és helyébe Volosint nevezte ki, akit 
Bacsenszkyvel együtt megbiztak a ma- 
gyarokkal való uj tárgyalások lefoly- 
tatásával 
(PRÁGA,) Az uj ruszin kormány tag- 
jai Volosin miniszterelnökön kivül Ré- 
vai és Bacsinszky volt miniszterek. Az 
uj kormány Viestakovot, az előző kor- 
mány államtitkárát a sziovák kormány 
mellé osztotta be, mint annak a ruthén 
területnek képviselőjét amely jelenleg 
a szlovák Kormány fenhatósága alá tar- 
tozik és amelyre Ruszinszko igényt tart. 

MAGYAR ULTIMÁTUM 
(LONDON.) (Rador.) Londoni értesü- 

lés szerint Magyarország tegnap ultimá- 
tumot intézett Csehszlovákiához és szer- 
da estig kért választ , jegyzékre. Az ul- 
timátum hirét és tartalmát Masaryk lon 
doni csehszlovák követ szerdán dél- 
előtt közölte az angol küügyminiszté- 
riummal is A magyar kormány vagy 
népszavazást vagy Németország. Olasz: 
ország és Lengyelország döntőbirásko- 
dásának elfogadását követelte Angol 
diplomáciai körökben az , benyomás, 
hogy ha Budapest beleegyezik abba, 

rint Anglia kinai nagykövete Csang- 
Kai-Sekhez utazott, hogy valamilyen 
kibontakozási tervet beszéljen meg vele. 

LIBIA HELYZETE 

(TRIPOLISZ,) A libiai lakosság nagy 
örömmel fogadta a fasiszta nagytanács- 
nak azt a határozatát, mellyel Libiát az 
olasz tartományok alkotó részeivé vál- 
nak az olasz területnek, aminek a 
nemzeti egység az épitő munka és a 
terjeszkedési politika szempontjából 
nagy jelentősége van. Olaszország jelen- 
tős telepitést is szándékozik végezni a 
libiai területen, amelynek gazdasági és 
szellemi fejlesztésére minden lehetőt el 
fog követni. 

Ellentétek a ruszinok és Prága között 
hogy a döntőbiráskodásban Románia is 
részt vegyen Prágai jelentés szerint a 
magyar kormány jegyzékére a prágai 
kormány a választ szerdán délután egy 
órakor adta át a prágai magyar követ- 
nek és azt külön futár vitte Budapestre 
repülőgépen A cseh válaszról e 
csak találgatások voltak. A belgrá 
Vreme szerint a prágai minisztertanács 
nem fogadta volna el a magyar javas- 
latnak a népszavazásra vonatkozó ré- 
szét és azt, hogy a magyarok által aján- 
lott döntőbiróságba Lengyelország is 
részt vegyen. A belgrádi lap szerint 
Prága abban az esetben, ha Magyaror- 
szág ragaszkodik Lengyelországnak a 
döntőbiráskodásban való részvételéhez, 
kivánni fogja Romániának részvételét 
is. A belgrádi Politika varsói jelentése 
szerint mértékadó lengyel körökben to- 
vábbra is a legteljesebb mértékben biz- 
nak abban, hogy a közös lengyel-ma- 
gyar határ akár népszavazás, akár 
döntőbiráskodás után megvalósul. 

- -SAJTÓVÉLEMÉNYEK 
(VARSÓ.) Az Express Poranny sze- 

rint miután a cseh kormány elfogadta A 
döntőbiráskodás elvét, valószinü hogy 
azokat a területeket, amelyekre nincs 
vita a két kormány között, hamarosan 
átengedik. Prága azért vetette el a 
népszavazás elvét, mert ez ujra hosz- 
szabb ideig tartó zavarokkal járna és 
nem tartják kivánatosnak a jelenlegi 
feszült helyzet további fentartását A 
lengyel lapok hangoztatják, hogy Ma- 
gyarország tanujelét adta annak, hogy 
mindenképpen elakarja kerülni a bo- 
nyodalmakat. 
(POZSONY.) A pozsonyi Szloveszka- 

Ravda tiltakozik az ellen, hogy a ruszi- 
nok területi követelésekkel lépnének fel 
Szlovenszkóval szemben. 

A PRÁGAI VÁLASZJEGYZÉK 
(PRÁGA.) Chwalkovszky csehszlovák 

külügyminiszter a legujabb jelentések 
szerint szerdán délután 6 órakor adta 
át Vettstein prágai magyar követnek a 
cseh kormány válaszát a magyar terü- 

Cautlorilé angéaise dans Vaj 

Félelmetesen növeszik Anglia légi 

szerint 1940-re 14.200 repülőgéppel fog 

mint a kátszarasára eamaealkedatt 

repülőgép tulajdonképpen 500-as repülőraj-átlagot szemléltet. 
hogy miképpen lesz az 1935. évi egy vagyis 500 gépet jelképező 
majdnem 30 ilyen egység. A mellettük szereplő táblázat pedig azt az arányt 
tünteti fel, ahogyan csak a legutóbbi két év alatt a repülőgéptermelés, több, 

enombne das forces délensiv jedépts fetole fnz 
n Analelerre eüröpésri res ellöviatiosa civile jen 
35:580 milloi 

5000ére- i 8- 

gai taré: 141.5 
Anglelere europésiiui Analeletre dbulremer eldiez aflolte 
üi natelerre doukemer elchez afla 1937-3a 

868 

2 nambre laxé des céroplanes millaks E F 
540: 14. 200//01) y m637 
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hadereje. Az angol légiflotta hadereje 
félelmetes módon növekszik 1935-ben Anglia Európában 580 repülőgéppel 
rendelkezett, 1938-ban már 2031 repülőgépe van, mig ,„ fegyverkezési tervek 

A képünkön látható 1-1 
Látható tehát, 

egységből 

rendelkezni. 
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leti követelések ügyében október 24-én 
a cseh kormányhoz intézett magyar 
jegyzékre. 
(BUDAPEST.) (Rador.) Az MTI je- 

lenti: A szerdán átadott csehszlovák 
jegyzékre a távirati iroda külpolitikai 

A csehszlovák jgyzék ujabb bizonysá- 
ga a prágai kormány felfogásának, a 
mely nem akarja elismerni a sürgős 
szabályozás szükségességét, A csehszlo 
vákok elutasitják a népszavazás gondo- 
latát, bár ez a müncheni egyezmény lé- 
nyeges gondolata. Az utolsó magyar 
jegyzék nem talál megfelelő elérésre 
bár azok a kérések, amelyeket Magyar- 
ország lőterjesztett, a közvélemény sze. 
rint igen mérsékeltek és békehajiandó- 
ságról tanuskodnak. Egyetlen világos 
pontja a jegyzéknek az. amelyben el- 
veti a népszavazás gondolatát ami uj 
bizonysága annak a szellemnek, amely 
Prágában ujból érvényre jutott. 

MIT TARTALMAZ A CSEH 
VAÁLASZ? E 

(PRÁGA) A legutolsó magyar jegy- 
zékre adott cseh választ ma csütörtö- 
kön hozzák nyilvánosságra. Valószinü- 
nek látják. hogy az a következő ponto- 
kat hozzák nyilvánosságra. Valószinü- 
nek látják, hogy az , következő ponto- 
kat tartalmazza: A csehszlovák kor- 
mány megállapitja, hogy a müncheni 
egyezmény szellemében nem lehet szó 
csak a magyar kérdésről. Más napiren- 
den levő etnikai kérdéseknek nem le- 
het most időszerüsége. A csehszlovák 
kormány egyetért abban, hogy a ma- 
gyar kisebbségek kérdését Olaszország 
és Németország döntőbiróságának ves- 
sék alá. Javasolja hogy egy esetleges 
további döntőbiró kijelölésének jogát 
bizzák erre a két hatalomra. Abban az 
esetben, ha ezt Magyarország nem fo- 
gadj, el, vagy döntőbiróként Lengyel- 
országot is kivánja, ugy a csehszlovák 
kormány a maga részéről döntőbiróul 
Romániát akarja. A döntőbiróságnak 
joga van az össezs kérdésekről dönteni, 
tehát az átadandó területeket érintő 
technikai és egyéb kérdésekről is. A 
csehszlovák kormány javasolja, hogy 
az esetleg még vitás kérdéseket magyar- 
csehszlovák katonai bizottság intézze. 

VALTOZÁSOK A MAGYAR BEL- 
POLITIKÁBAN 

(PÁRIS.) (Rador.) A Havas jelentése 
szerint a magyar belpolitikában jelen- 
tős változások készülnek. Nagyjelentő- 
ségü belpolitikai reformok vannak kilá- 
tásban, a magyar közéletet a kormány 
nemzeti és katonai szellemben akarja 
átszervezni. Valószinü, hogy a fontos 
reformokag törvényrendeletek utján 
hajtják végre és a magyar kormánynak 
az a szándéka, hogy meghatározott idő- 
re teljhatalmat kérjen. 

IMRÉDY MAGYAR MINISZTER 
ELNÖK BESZÉDE 

(BUDAPEST.) (Rador.) Imrédy ma- 
gyar miniszterelnök kedden rendkivül 
érdekes beszédet mondott az 1938-as 
körben, amely a nemrég indult „Egye- 
dül vagyunk" cimü folyóirat munkatár 
saiból alakult, akik a legkülönbözött 
irányok képviselői. A kör közéli veze- 
tői munkára alkalmas fiatal erőket 
óhajt szervezetbe összehozni, pártfelet- 
ti kapcsolatot létesitve tagjai között. A 
tagoknak csak 10 százaléka lehet 40 
évnél idősebb. A miniszterelnök mint 
alapitó tag adott tájékoztatót a magya! 
élet problémáiból. Kifejtette, hogy a 
polgári társadalom egészen más szer 
vezettségi fokát kell elérni, mint ed- 
dig. A tekintély és szabadság elvének 
összhangolásáról van szó. E két elv 
adagolásának a különböző korokban 
másnak és másnak kell lennie. A mal 
válságos időkbe kétségtelenül a tekin- 
tély elvének kell uralkodnia, hogy en- 
nek belső fegyelmező erejével azután 
ismét el lehessen érni a szabadság elv 
egészséges évényesitéséhez, Magyarol 
szágon uj rendszert kell teremteni 
amelynek homlokterébe a jogfolytonos 
ság elvét kivánja helyezni. Ma gyof 
elhatározásokra van szükség - mondot 
ta a magvar miniszterelnök. - Magy3! 
országnak tulzás nélküli nemzeti irányi 
tásra van szüksége és a mai idők 4 
közérdek korlátlan szolgálatát paran 
csolják. A törtetés, a gáncsaskodás 
- izcinvoskadás idaia leiáreg 

szerkesztője a következőket jegyzi meg: 



tése 
len- 
ntő- 
tilá- 
tány 
arja 
ntos 
tján 
mnak 
idő- 

VII. évfolyam. 19238. 
ama 

OKTŐBER 23. 

Stogyan esett el anton 
városa ? 

(SANGHAI) (Exchange Telegraph.) 
Kanton gyors és szinte váratlanul jött 
elfoglalásának körülményeit a kiadott 
hivatalos jelentések alapján csak most 
lehetett tisztázni és ez egyben felelet is 
azokra Aa találgatásokra, amelyekkel ezt 
a kétségtelenül nagy horderejü ese- 
ményt a nemzetközi sajtó kisérte. Álta- 
lános volt az a hiedelem hogy Csang- 
Kai-Sek tábornokai kardcsapás nélkül 
engedték át azt az ellenfélnek és ezzel 
olyan meglepő erőtlenségről tettek tanu 
ságot, amely az eddigi harci magatartás 
után szinte elképzelhetetlennek tetszett. 
Amint a kiadott közlésekből kiderül, ez 
a feltevés nem felel meg a valóságnak, 
mert a Kanton védelmére kijelölt had- 
osztályok hősies küzdelemmel igyekez- 
tek megakadályozni a győztesek előnyo- 
mulását és hogy ez nem sikerült, kizá- 
rólag a japánok óriási technikai fölé- 
nyén mulott. A hadmüveletek Pokloból 
indultak ki, amelyet a japánok a kezdet 
kezdetén villámgyors megrohanással 
szereztek meg maguknak. Innen három 
irányban törtek előre és pedig Csang- 
Csing,. Tausi és Seklung felé, amelyeket 
nár csak öldöklő küzdelem után vehet- 
ték be, mert a meglepetésükből felocsu- 
dott kinaiak két-két hadosztállyal állot- 
tak ellent. Ezek közül a 151. és 162 szá- 
mu hadosztályok tökéletesen felmorzso- 
lódntak és a japánok Wei-Csaunál 150 te 
hergépkocsit, 15 hegyi ágyut 18 gyors- 
tüzelőt, 14 haubicot, 23 rajvonalágyut, 
23 nehéz gépfegyvert, 10500 kézi kara- 
bélyt és igen sok municiót zsákmányol- 
tak. Csang-Kai-Sek marsall a weicsaui 
vereség hirére Hengyangba indult, hogy 
a kantoni védelmet maga vegye a kezé- 
be és addig is ami odaérkezhetett vol- 
na, Yuhanmu tábornokot bizta meg a 
Kantonban táborozott 100 ezer főnyi 
védőrség vezényletével, miután Csen- 
csunyung tábornok a Bias előtt védő 
csapatok vezére közben elesett. Yuhan- 
mu mindent elkövetett a hóditók megál- 
litására, de hiába volt minden erőfeszi- 
tése mert a japán csapatok rohamának 
a rosszul felszerelt védelem már nem 
állhatott ellent. Ehhez járult még az a 
tény is, hogy a kinaiak tisztikarának 
nagyrésze nyiltan átpártolt a közeledők- 
höz lés még mielőtt Csang-Kai-Sek Heng 
Yangot elérhette volna, a japán tankosz 
tagok már is bevonultak a kikötőbe. Az 
áruló tisztek közül Mokheitak táborno- 
kot a háborus jog alapján agyonlőtték 
ugyan, de ez sem tudta megakadályozni 
a megindul bomlási folyamatot. A ki- 
naiak embervesztesége a felszereletlen- 
ség következtében igen nagy volt, mert 
az emlitett két divizió teljes felmorzso- 
lódásán kivül a Kantont védők közül 
is több mint 20.000 ember halt meg és 
ugyanannyira tehető a sebesültek szá- 
ma is. 

Mik és miluen felfételek 
mellett arusihatják 

a musioi ? 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A pénzügyigaz 
gatóságnak az italmérési engedélyeket 
kezelő ügyosztálya 25429-1938. szám 
alatt közli a pénzügyigazgatóságnak a 
must forgalombahozatalára vonatkozó 
62728-1938. számu redeletét, melynek 
értelmében a szöllőtermelő a leszürtelt 
mustot csak a termelés szinhelyén ad- 
hatja el. A városokban a termelők ki- 
csinyben nem értékesithetik a mustot. A 
termelőknek , mustot a termelés szin- 

elyén kell eladniok a nagykereskedők- 
nek, vagy pedig a kicsinyben való kimé- 
résre engedéllyel biró italmérőknek, va- 
lamint más vevőknek is, a vonatkozó 

illeték egyidejü befizetése mellett. A 
szakmai kereskedők az italmérési enge- 

délyükben megjelent feltételek mellett 
árusithatják a mustot, tehát a korlátolt 

és a korlátlan italmérési engedélyben 
elnyert felhatalmazások szerint. A ki- 

csinyben való kimérők zárt üvegekben 
nem árusithatják , mustot A pénzügy- 
miniszteri rendelkezés pontos végrehaj- 

tását szigoruan ellenőrzik. A vonatkozó 
hirdetményt Ioan Suaresanu kivetési 

pénzügyigazgató és Daina Aurel ügyosz- 
tályfőnök irták alá 

-- 

ayotag 

üd falvak éeleteben 
Az uj törvény, amelyet nemrég alkot- 

tak meg, rendkivül nagyjelentőségü és 
értékes eredményeket hoz a falvak fej- 
lődése és a nép müveltségi szinvonalá- 
nak emelése érdekében, Ezt a két fontos 
kérdést hosszu idők óta tanulmányozták 
sokoldalu tapasztalokat gyüjtöttek, amig 
a vonatkozó törvényt megalkották. A tör 
vény megszövegezésénél meghallgatták 
az összes illetékes témyezők és a kérdés- 
ben jártas szakértők véleményét. 
Azokat az adatokat, amelyeknek fel- 

használásával az uj törvényt megalkot- 
ták közvetlenül a román falvak életé- 
ből gyüjtötték össze, a helyszinen vég- 
zett tanulmányok alapján és a tényle- 
ges szükségleteknek megfelelően. Ez a 
körülmény és tény igazolja a törvény 
teljes tárgyilagosságát, amellyel az ille- 
tékes tényezők a nagyfontosságu kérdést 
megoldották. 
A törvény végrehajtását felső tanács 

irányitja, amely tanácsnak elnöke maga 
II. Károly király Őfelsége és ezenkivül 
van külön állandó bizottság és ügyveze- 
tői szerv. Ebben a bizottságban a külön- 
böző minisztériumoknak és intézmények 
nek olyan előkelő személyiségei vesz- 
nek részt, akik eddig is beható módon 
foglalkoztak ezzel a nagyfontosságu kér- 
déssel, de nemes célkitüzéseiket külön 
utakon járva igyekeztek megvalósitani, 
anélkül, hogy tevékenységükben meg 
lett volna a szerves összefüggés, az 
együttmüködés. 
A törvény rendelkezése értelmében 

mindenütt helyi és széles organizációju 
szervek fognak müködni a vármegyék- 
ben és a községekben. Igy lehetőség nyi- 
lik arra, hogy a román falvakban létesi- 
tendő közmüvelődési. Kulturházak és a 
kötelező társadalmi szolgálat tevékeny- 
sége minden tekintetben kifogástalan le- 
gyen. 

megfelelő keret fog müködni, amely 
felelős a törvény gyakorlati végrehaj- 
tásáért és az egyetemeken, valamint a 

JOESTEr? gá zöszeztasóövenatanészalaána 

A kulturházak felállitásáról és a kö- 
telező társadalmi szolgálat 

bevezeteseről szoló törvény uj horszakot 

Minden egyes helységben, községben Ilyel ezt a szociális szempontból is nagy- 

muild meg 

főiskolákat elvégzett ifjuság a kötelező 
társadalmi szolgálat rendjén köteles a 
legszorcsabb kapcsolatot kiépiteni a fal- 
vak népével és köteles olyan áldozatos 
tevékenységet kifejteni, amely a helyi 
érdekek szempontjainak minden tekin- 
tetben megfelel. Szellemi felkészültségét, 
fizikai munkaerejét köteles a közjó szol- 
gálatában állitani, megacélozva és elő- 
készitve ilymódon saját lelkét a közjó 
érdeknélküli szolgálatára mellőzve az 
eddigi individualista törekvéseket és azt 
a káros szellemet, amely minden tevé- 
kenységből csak egyéni hasznot kivánt 
annak a részére biztositani. 
A nagyfontosságu törvény beláthatat- 

lan látóhatárt nyit meg a falvak fejlő- 
dése és a régi kultura kiszélesitése, ki- 
mélyitése tekintetében. A falusi kultur- 
házak és a kötelező társadalmi szolgálat 
meg fogja szüntetni a falvak életének ed 
digi kezdetlegességeit, a tudatlanságot, 
a közömbösséget felvilágositó munkájá- 
val elősegiti a betegségek leküzdését, az 
iszákosság csökkentését és mindazokat 
a bajokat, amelyek lassan, de állandóan 
őrlik a falvak népének fizikai és szelle- 
mi ellenálló képességét és amely bajok, 
hiányok megszüntetése érdekében már 
annyi nemes törekvés szenvedett hajó- 
törést 
Az uj törvény történelmi fordulatot 

jelent a falvak életében a fejlődés az 
egészséges szellemi és fizikai megerősö- 
dés uj korszakát nyitja meg és gyakor- 
lati alkalmazása áldásthozó lesz a romá- 
niai falvak részére. Gusti professzor cél- 
kitüzéseit nemes eszméit maradéktala- 
nul valósitja meg és ülteti át a gyakor- 
latba. A kulturházak felállitásáról és a 
kötelező társadalmi szolgálat bevezetésé- 
ről szóló törvény körül éppen ezért ért- 
hető és indokolt az a nagy öröm és ezért 
érthető az a nagy lelkesedés is, amely- 

fontosságu törvényt az ország egész la- 
kossága fogadta. 

1 -o- 

nőrokonukoat 

(BUCURESTI.) A rendőrség Paxima- 
de Alfred rendőrkvesztor irányitása mel 
lett széles körben folytatja a vizsgála- 
tot a Moruzzi Voevod ucca 39. szám alatt 

SELECT MOZGÓ 
Ma csütörtökön ragyogó premier! 

Revük-revüjc 
(GOLDWYN FOLLIES) 

káprázatos kiállitásu zenés vigjáték, 
főszerepekben: 

RITZ FIVEREK 
nálunk is közkedvelt amerikai ko- 
mikusok, 

VERA ZORINA 
gyönyörü orosz énekes és táncosnő, 

EDGAR BERGEN 
hasbeszélő és a legszebb 

GOLDUYN GIRIS! 

történt borzalmas felfedezés ügyében. 

Mint megirtuk, ebben a házban sötét, 

penészes oduban borzalmas állapotban 

találták meg Glausfeld Sára 70 éves sü- 

ketnema öregasszonyt, akit hozzátarto- 

zói borzalmas sorsra kárhoztattak. A 

házban füszer és oyarmatáru kereskedés 

van. amely Preiss Hermannt tünteti fel 

Lctartóztatták Prciss Hcrmann 
lövárosi csemegekereskedőt és iivérét, akik bor- 
zalmas módon megkinozták 70 éves süketnéma 

Glausicid Sára, a sakcínéma matrónaéletének borzalmasrészletei 

cégtulajdonosnak és a cégtábla hivalkod 
va hirdeti, hogy az üzletben csokoládé, 
déligyümölcsök és finom különlegessé. 
geket árusitanak. Amikor a rendőrkvesz 
tor a megfelelő hatósági segédlettel meg 
jelent a helyszinen s az üzlet tulajdono 
sánál az öreg süketnéma asszony sorsa 
felől érdeklődött, Preiss Hermann egy- 
kedvüen jelentette ki, hogy „a néni" 
már évek óta elbujdosott és hollétéről, 
sorsáról semmit sem tud... A rendőrség 
természetesen nem elégedett meg ezzel 
a felvilágositással hanem házkutatást 
rendelt el és behatolt a kereskedő laká- 
sába. Az egyik, az udvaron levő szobá- 
ban lakott Preiss Nicolae fiatalember, a 
csemesekereskedő testvéröccse. A szoba 
fényüző elegánciával berendezett, az ágy 
a legujabb stilus szerint készült kényel- 
mes fekvőhely, amelyet sárga selyem- 
paplan takart... A szobában azonban 
kellemetlen átható szag terjengett. A 
rendőrfőnök most már tudta, hogy jó 
helyen jár. A szoba egyik falából titkos 
ajtó nyilt Glausfeld Sára sötét, nedves 
elrejtett odujába Ebben az alig két mé- 
ter hosszu és egy méter széles lyukban, 
amelyen mindössze szalmával telehintett 
priccs volt, kárhoztatták az élő holtak 
borzalmas sorsára az egykor dusgazdag 
süketnéma öregasszonyt akinek testét 
tömegesen lepték el a különböző élős- 
diek, vérző mély sebeket vágva a sze- 
rencsétlen teremtésen, akit évek hosszu 
sora óta megfosztottak a tisztálkodás és 
az emberi életmód folytatásától. 
Paximade rendőrkvesztor felelősségre 

vonta Preiss Nicolaet, a csemegekeres- 
kedő fivérét, hogy miért bántak ilyen 
embertelenül nagynénjükkel, akinek 
egész vagyonát eltékozolták és két 

- Igy akarta az öregasszony. Nem 
tudtunk ellene semmit sem tenni. 
A hatósági emberek kiszabaditották 

borzalmas helyzetéből a szerencsétlen 
matrónát, aki artikulátlan hangokon há- 
lálkodott megmentőinek és könnybeláb- 
badt szemmel csókolt kezet a rendőrfő- 
nöknek. Amikor pedig látta, hogy a 
rendőrkvesztor letartóztatja két meg- 
kinzóját, nevetésre torzult el megkin. 
zott ráncos arca. A Preiss testvéreket 
a rendőrségen történt kihallgatásuk 
után átadják az ilfovi törvényszék 
ügyészségének. 

Vásárhelyi János 
relormátus püspök Désen 

(DEJ-DÉS.) Vásárhelyi János ref. püs 
pök, dr. Tavaszy Sándor püspökhelyet- 
tes és a kolozsvári tehológia tanári kará- 
nak kiséretében ideérkezett. Az Erdélyi 
Református Nőszövetség mintegy 100 ki 
küldöttje ugyanis itt háromnapos érte- 
kezletet tart A vallási konferencia ke- 
retében a püspök a református temp- 
lomban hatalmasszámu közönség előtt 
magas szinvonalu prédikációt tartott. 
Az ideérkezett püspököt a hatóságok 
valamint az összes egyházak képviselői 
üdvözölték. 

November elsejéis köftele- 
sek idazolni Becáuban 

a kerecskedőök és Ipaorosok 
kétsegtelen román állam- 

poldárságukat 

(BACAU.) A kereskedelmi és iparka- 
mara hirdetményt bocsátott ki, amely- 
ben felhivja a város és , megye összes 
érdekelt kereskedőit és iparosait, hogy 
a folyó évi november elsejéig hiteles ok- 
iratokkal igazolják, miszerint állampol- 
gárságuk felülvizsgálatával kapcsola- 
tosan teljes jogu román állampolgárok- 
nak ismerte el őket az illetékes biró- 
ság. Azokat a kereskedőket és iparoso- 
kat, akik november elsejéig nem tudják 
kétségtelen módon igazolni román állam 
polgárságukat és azt, hogy állampolgári 
jellegüket az illetékes biróság is elis- 
merte, törlik a kereskedelmi és iparka- 
maránál vezetett cégnévjegyzékből, il- 
letve iparengedélyüket bevonják, helye- 
sebben a birtokukban levő és valamely 
ipar folytatására jogositó iparengedélyü 
ket egyszerüen érvénytelennek minősi- 
tik. 

Meghalt a sensiszent- 
évöréni katomal kikepző- 

ültiszt, akl kerékpárján 
céu lovosszekérrel ütkö- 

zött össze 

(SFT.-GHEORGHE-SEPSISZENT- 
GYÖRGY.) Annak az összeütközésnek, 
amely az elmult héten történt az esti 
órákban a Cuza Voda uccában - szen- 
vedő áldozata Tautu Gavrila 30 éves őr- 
mester, a katonai kiképzőosztag altiszt- 
je, meghalt Az őrmester az esti órák- 
ban kerékpárján hazafelé tartott a Cu- 
za Voda uccában. A hiányosan megvilá- 
gitott uttesten a kerékpáros összeütkö- 
zött a vele szembejövő parasztszekérrel. 
Az összeütközés olyan heves volt, hogy 
Tautu Gavril, leesett kerékpárjáról, fe- 
jén sulyos sérüléseket - valószinüleg 
agyrázkódást is - szenvedett és ezenki- 
vül nemes belső szervei is megsérültek. 
Az altisztet első orvosi segélyben ré- 
szesitették, majd beszállitották a brassói 
katonai kórházpa ahol gondos orvosi 
gyógykezelés alá vették. Az orvosi be- 
avatkozás sem tudta azonban megmen- 
teni a sulyos sérüléseket szenvedett 
Tautu Gavrilát az életnek, mert a kato- 
nai őrmester a brassói kórházban meg- 
halt. Temetésén csapatteste, több tiszttel 
és diszőrséggel képviseltette magát. A 
tragikus módon elhunyt Tautu Gavrila, 
elhalálozásával 70 éves öreg édesanyja 
elvesztette egyetlen támaszát. A katonai 
altiszt tragédiája általános és mély rész- 
vétet keltett és a józanéletü, kitünően 
képzett fegyelmezett katonát felebbvelói 
és alárendeltjei is egyaránt szerették. 

Ploestiben levő házát is eladták. A fia- 
talember a kérdésre cinikusan válaszolt: -0- 
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Háromszáz méternyire előttük áll a 
12.131. rendszámu autó. A soffőr a bal- 
oldali hátsó kerék mellett guggolt. Hein 
most nyugalmat erőltetett magára A 
taxi lassitott, majd megállt. Hein egy ug 
ással lenn termett. 
Ugyanebben a pillanatban a másik 

autó soffőrje felugrott és a kezében va- 
lami acél tárgy villant meg. Vékony 
sugár reszketett át levegőn, eltalálta a 
taxisoffőrt és azután Geldern felé irá- 
nyult. Hein a földre vetette magát és ki- 
kapta a zsebéből pisztolyát. A 12.131. 
számu autó ebben a pillanatban elin- 
dult. Egy fehérkeztyüs kéz gunyosan in- 
tegetett Hein felé.. Geldern ujra zseb- 
redugta a fegyvert. Mégsem mert a ko- 
csi után lőni. Soffőrje ott feküdt eszmé- 
letlenül. Kellemetlen szag volt érezhető 
az elkábitott ember arcán. Hein befek- 
tette a kocsiba, letörölte arcáról a klo- 
roformot, azután a kormány mellé 
ült Az arcán vad harag tükröződött. 
Ujra üldözőbe vette az autót, de rövid 
idő mulva már látta, hogy a hajsza 
eredménytelen. Megfordult. Közben a 
soffőr is magához tért. Hein a grune- 
waldi villanegyedben a Hubertus-tó mel 
lett épült kis villájához hajtatott. Há- 
romezer márkát adott a soffőrnek, aki- 
nek egy hét mulva még háromezret 
igért, ha hallgat a történtekről. 

Amikor belépett a kertbe Csodálkoz- 
va állt meg. A villa terraszán ott állt 
Erwin Blottner és azokat a vörös rózsá- 
kat tépdeste, amelyeket Hildenek kül- 
dött 
- Te már itt vagy, Erwin? 
- Tudtam, hogy ezek a rózsák bajt 

fognak hozni - mondotta Blottner szo- 
moruan. - Hilde kidobott, Hein. Min-( 
dennek vége. 
Egy kerti székbe rogyott és a kezével 

eltakarta arcát. Geldern rövidet füttyen 
tett és igy kiáltott: 
- Barátom, az az asszony Hildenél 

volt. 
Blottner csodálkozva vetette fel a fe- 

jét. 
- Honoria Brax? Hildenél? - da- 

dogta. 
A két barát mindent elmondott egy- 

- Tehát megint uj fordulat - mon- 
dotta Hein. - A levelet a te papirkosa- 
radból lopták el. Vagyis a banda téged 
is figyel... Gyerünk azonnal háziasszo- 

Klemptnéhez. 
A kövér Klemptné éppen kávézott a 

konyhában. 
- Volt valaki dr Blottnernél, amióta 

elmentünk? - kérdezte Hein az öreg- 

asszonytól. 
- Igenis, Geldern ur, egy kisasszony 

volt itt aki gépelt kéziratokat hozott. 
A doktor urat várta. 

És egyedül maradt egy darabig a 

szobájában? 
- Igen. Egy pohár vizet kért. Rosz- 

szul érezte magát... 
Hein ujra füttyentett egyet és intett 

Blottnernek. 
Köszönöm, kedves Klemptné - 

mondotta. 

BElottner szobájában papirtekercs volt 
az iróasztalon. Geldern leszakitotta róla 

tólapot: két nap előtti berlini uj- 
k voltak benne. Blottner tanácsta- 

szett Heinra, aki zsebébe sülyesz 

tt kezekkel sétált fel-alá. Aztán be- 
Klemptnét. 

Mondja Klemptné, az a hölgy, ai 
itt volt, nem világosszürke kosztümötés 
kis fekete selyemkalapot viselt? 

e igen, Geldern ur. 
- Köszönöm, elmehet. 

1 
hi 
nivta 

Geldern most Blottnerhez fordult. 
- Azonnal Hildehez megyek - mon- 

dotta. - Várj itthon reám. 

(Folytatása következik.) 

-0- 

Nem sikerült a 

(LONDON.) Nem sikerült a bálványdön- 
tés! A Kontinens válogatott csapata sem 
tudta megtörni azt a büvkört, amely az an 
golokat otthonukban ővezi. Az angol válo- 
gatott nemcsak, hogy megőrizte veretlensé 
gét, hanem sulyos vereséget mért a Konti- 
nens legjobbjaira, s ezzel bebizonyitotta, 
hogy a futball terén megőrizte felsőbbségét. 

Mintegy 70 ezer közönség szorongott az 
Arsenal pályán, hogy tanuja legyen az an- 
gol válogatott és a Kontinens mérkőzésé- 
nek, amelyet az angol futballszövetség 75 
éves jubileuma alkalmából rendeztek. A 
mérkőzés rendkivüli ünnepélyes bevezető- 
vel indult. Az angol királyi ház képvisele- 
tében megjelent a Pályán a Kenti herceg 
és sorra kezet fogott a két csapat játékosai 
val, amelynek soraiban ott volt a magyar 
Zsengellér is. Igy állt fel a két csapat: 

ANGLIA: Wodley (Chelsea) Spros- 
ton (Tottenham Hotspur), Hapgood (Arse- 
nal) Willingham (Huddersfield Town), 
Cullis (Wolverhampton Wanderers), Cop- 
ping (Arsenal) Matthews (Stoke City), 
Hall (Tottenham Hotspun), Lawton (Ever- 
ton), Goulden (Westham), Boyes (Everton). 
KONTINENS: Olivieri (olasz) Foni 

(olasz), Rava (olasz) - Kupfer (német), An 

rESTEDZÉS 

bálványdöntés 
a Kontinens csapatának sem! 

ANGLIA-MONINENS 3:0 (2:0) 
dreolo (o0lasz), Kitzinger (német) - Aston 
(francia), Zsengellér (magyar), Piola (olasz), 
Braine (belga), Erustad (norvég). 

Szép napsütéses időben adott jelt az an- 
gol Jewel a játék megkezdésére. Az angeo- 
lok mindjárt hatalmas offenzivát inditot- 
tak s a Kontinens védelmének nagy mun- 
kát kellett végeznie. Hamarosan kiderült, 
hogy a Kontinens fedezetsera nem tud kap- 
csolatot teremteni a csatársorral. Igy a 
Kontinens részéről csak szórványos támadá 
sok bontakozhatnak ki. A fedezettsor telje- 
sen mellőzte a jobbszárny támogatását s 
igy Zsengellér is tétlenségre volt kárhoztat- 
va. A Kontinens teljesen védekező játékot 
folytatott és egy ideig hősiesen ellenállt az 
ostromnak. A 21. percben azonban megtört 
az ellenállás. Hall megszerezte az angolok 
első gólját, majd a 38. percben Lawton 2:0- 
ra alakitotta a félidő eredményét. 

Szünet után az angolok nagyobb lendü- 
lettel tánaadtak s egymásután több sarok- 
rugást értek el. Olivieri olasz kapus nagy 
elszántsággal háritotta el a veszélyt. A 26. 
percben azonban nem tudta védni Goulden 
éles lövését és igy lett az eredmény 3:0. 
Az utolsó negyedórában fellángolt a Kon- 
nens harci kedve, de háronai sarokrugáson 
kivül eredményt nem sikerült elérnie. 

Srimua 

két csapat szerdán délután 3x30 perces edző 
mérkőzést játszott a városi sporttelepen. 
A mérkőzést nagy meglepetésre az egyete- 
miek nyerték meg Benkő és Táranu gól- 
jaival. 
Kolozsvár ifjusági válogatott -UAC 6:2 

(4:0). Kolozsvár ifjusági válogatottja teg- 
napi próbamérkőzésén igen jól mozgott és 
főlényesen intézte el a vizmüvek csapatát, 
amely csak a második félidőben játszott 
jól, amikor az ifik a félidő erős iramától 
kifulladva, visszaestek. 

Ujrajátszák a KAC-Echo bajnoki mecs- 
cset. A kolozsvári labdarugó alkerület teg- 
napesti ülésén ugy rendelkezett, hogy a sö 
tétség miatt vasárnap félbemaradt KAC- 
Echo bajnoki mérkőzést november 13-án 
játszák le a csapatok. 
Mi lesz vasárnap Kolozsváron? Nagy- 

pálya: d. e. 8.30: Universitatea ifji -Echo 
ifj bajnoki. Fél 11: Olimpia-Universita- 
tea Román Kupa; d. u. 1 óra: Victoria- 
Napoca ifj. bajnoki, 3 óra: Ripensia-Vic- 
toria nemzeti bajnoki. Kispálya: d. e. 9 óra: 
UEC-Haggibbor ifj. bajnoki (elmaradt 45. 
perc); 10 óra: Napoca-Gazdasági Akadé- 
mia I. o. bajnoki. 
Az Echo ünneplése. A labdarugó alkerü- 

let tegnapesti ülésén Schipor Constantin 
elnök ünnepélyes keretek között nyujtotta 
át a tavalyi kerületi bajnokság győztesé- 
nek, az Echo csapatának a liga diszokleve- 
lét. Ugyanakkor az egyesület ifjusági csapa 
ta, amely a tavalyi bajnokság győztese 
volt, szintén bajnoki oklevelet kapott. 
Pénteken bonyolitják le a KAC középis- 

kolás atlétikai versenyét. Az elmult vasár 
napra kitüzött és kedvezőtlen időjárás 
miatt elhalasztott középiskolás atlétikai ver 
senyt pénteken délután fél 4 órai kezdet- 
tel bonyolitjáki le a KAC rendezésében. A 
versenyre számos középiskolás diák neve- 
zett be, akiknek soraiból előreláthatólag uj 
tehetségek tünnek fel. 

Csákliány vezet a tiztusa bajnokságban. 

Bucurestiből jelentik: Románia tiztusabaj 
nokságának első öt számát az elmult va- 
sárnap bonyolították lee Az akkor elért 
eredményeket az atlétikai szövetség érthe- 

tetlen okból megsemmisitette. A bajnoki 
számokat tegnap ujra kezdték. Krupka, 
aki a vasárnapi versenyeken vezetéégre tett 
szert, nem állt rajthoz. Az első napi verse- 

nyek után a bajnokság állása ezz 1 Csák- 
lány Venus 2933.5 pont (100 m: 12 mp. 

távolugrás: 622 cm, magas: 160 cm. suly: 
12.40 m. 400 m: 58.1 mp). 2 Mosberger 
sGSs., 3 Kraisel SGS, 4 Lupan Viforul Da- 
cia, 5 Moga Viforul Dacia. 6 Beian Vanus. 

Kun Mátyás Fia R. T. 
elul, Calas Maracha! fech Ne. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesítve mo- 
dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárra) 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 
ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, berotva- 

köszörülésben, ervosi müszerek javitásában. 

evőeszközök feltünö 

Universitatea -Victoria 2:0 (1:0, 0:0). A 

alpacca 
olcsó áron! 

A bajnoki számokat ma folytatják. 
ELUTASITOTTÁK A RAPID OVÁSÁT! 

Bucurestiből jelentik: A bucurestii Rapid 
labdarugócsapata, mint ismeretes, megóvta 
a ploestii Tricolor ellen 0:2 arányban el- 
vesztett bajnoki mérkőzését, mert szerinte 
a kérdéses időpontban a ploestii csapat fel- 
függesztés alatt állott a szövetséggel szem- 
ben fennálló tartozásai miatt. A Tricolor 
annakidején postai vevénnyel bizonyitotta, 
hogy a kérdéses összeget még a mérkőzés 
elküldte a szövetség cimére s igy szerep- 
lése jogos volt. A Rapid „misztifikációt" 
vélt a dologban és ezért a ploestii postánál 
is vizsgálatot kért. A vizsgálat alapján a 
labdarugószövetség fegyelmi bizottsága teg 
napi ülésén elutasitotta a bucurestiek 
ővását. 
Marinescu tábornok az Universitatea el- 

nöke. Marinescu tábornok, egészségügyi mi 
nisztert, aki hosszu időn keresztül a Venus 
elnöki tisztét látta el, legutóbb elnökévé 
választotta a Rapid sportegyesület is. A Ra- 
pid példáját most a Ripensia, Victoria, Ki- 
nizsi, Gloria és az Unirea Tricolor is követ 
ték. Legutóbb pedig dr. Buteanu Aurel fő- 
szerkesztő jelent meg Marinescu tábornok 
előtt és felkérte, vállalja el az Universita- 
tea elnökségét is. A miniszter elfogadta 

tábornok immár nyolc sportegyesület el- 
nöki tisztjét látja el. Nyolc egyesület illusz 
tis diszelnökétől várja törekvéseinek támo- 
gatását. 
Nautica (Szászrégen)-Patria Dicsőszent- 

márton) 2:1 (1:0). Dicsőszentmártonban 
folyt le a két csapat bajnoki mérkőzése. A 
szászrégeniek ezzel a győzelmükkel végleg 
megnyerték a marosvásárhelyi alkerületi 
bajnokságot. A győztes csapat góljait Rot- 
sching és Nastea lőtték. A szászrégeniek 
a következő csapattal nyerték meg a baj- 
nokságot: Vargha - Pánya, Márginean - 
Zsembera, Rotsching, Kocsis - Győrbiró, 

Klein, Réthy, Nastea, Kopasz. 

Seke - sport 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A kerület vezető- 

sége figyelmezteti a kerülethez tartozó 
összes csapatokat, hogy jövőben propagan- 
da, barátságos, vagy dijmérkőzést csak az 
esetben rendezhetnek, ha a csapatok veze- 
tősége a mérkőzéseket megelőzőleg leg- 
alább 24 órával a kerületi titkársághoz be- 
jelentik és azokk megtartására engedélyt 
kaptak. Bárminő barátságas mérkőzés csak 
versenyivvel játszhatók le. Az ivek minden 
este a kerületnél kaphatók. A kerület veze- 
tőség a fentiek ellen vétőket szigoruan fog 
ia büntetni. 

Buteanu dr. felkérését és igy Marinescu 

VII. évfolyam. 1938. OKTŐBER 28. 

Vasárnap, folyó hó 30-án este fél 9 órai! 
kezdettel az Echo, Amateur és Olimpia csa 
patai között körmérkőzés lesz az Aggmen- 
házban. 
A Matador a Standard csapatát 122:68 

arányban győzte le. (10 játékos.) 
A petrozsényi kerületből az országos csa- 

patbajnokság középdöntőjébe a következő 
csapatok kerültek: Uninea 705 ponttal, Jiul 
673 ponttal, Casino Román Jiul A. 655 pont 
tal, Vulturul 642 ponttal, Victoria 634 pont- 
tal, Casino Román Jiul B. 606 ponttal, Cor- 
vin A. Déva 600 ponttal, Parángul 594 pont 
tal, Fiermetal 590 ponttal, Corvin B. Deva 
569 ponttal. 

8] urisztika 
0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület turista 

szakosztálya folyó hó 30-án gyalogos kirán- 
dulást rendez a következő utiránnyal: 
Bükk erdei menedékház, Feleki-tető, Mikes 
tető, Arpád csucs. Indulás vasárnap reggel 
7.45-kor az egyesület Bratianu-ucca 24. sz. 
alatti helyisége elől. Vendégeket szivesen 
lát a vezetőség. 
0 Az „Aurora" turistaegyesület, október 

30-án, vasárnap, szüreti kirándulást ren- 
dez autóbusszal. Indulás vasárnap neggel 
7 órakor Mezőszentgyörgyre, ahol a ki- 
rándulók résztvesznek az ottani szüreten. 
A kirándulásra jelentkezni lehet Str. Ni- 
colae lorga 5., indulás ugyanonnan. 

Sársuság 

0 Akadémiai istentiszteletek. Aladémiai 
istentiszteletek lesznek a református teoló- 
giai Fakultás disztermében minden vasár- 
nap és ünnepnap délelőtt 11 órakor. A Re- 
formáció emléknapjától Karácsonyig 1938. 
október 31-től 1938 december 25-ig. Októ- 
ber 31. Reformáció emléknapja. Prédikál: 
Dr. Imre Lajos. November 6. Prédikál: dr. 
Nagy András. Nov. 13. Prédikál: dr. Gön- 
ezy Lajos. Nov. 20. Pnédikál: Maksay Al- 
bert. Nov. 27. Advent I. vasárnapja, urva- 
csoraosztással, prédikál: Vásárhelyi János 
püspök, ágendázik dr. Tavaszy Sándor. De- 
cember 4. Prédikál: dr. Nagy Géza. Dec. il. 
Prédikál: dr. Tavaszy Sándor. December 25 
karácsony I. napja, urvacsoraosztással, pre 
dikál dr. Imre Lajos, ágendázik dr. Gönczy 
Lajos. A perselyes adományokat a szegény- 
sorat theol. hallgatók segélyezésére fordit- 
ük. 

(0 Krisztus-király ünnep a kolozsvári Szt. 
Mihály-templomban. A város katolikus la- 
kossága az idén is buzgósággal ünnepli 
Krisztus-király napját. Az ünnep előtt 3 
este: október 27. 28. és 29. (csütörtökön, pén 
teken és szombaton) 7 órakor rózsafüzér 
ájtatosság, utána szentbeszéd. A beszédeket 
mondják: Jakab Antal, Balázs András és 
Veress Ernő. Október 30-án, vasárnap dél- 
előtt fél 7, 8 és 9 órakor csendes misék, 10 
órakor ünnepi nagymise és szentbeszéd. 
Mindkettőt mondja Márton Áron apostoli 
kormányzó, plebános. Délután 5 órakor tem 
plomi ájtatosság, beszél Varró András. 7 
óralkor a Kat. Legényegylet helyiségében 
(Baron L. Pop-ucca 3.) vallásos ünnepély. 
Az ünnepély szónokai Márton Áron és Bar- 
tha Ignác dr. 

. 

Rádió 

PÉNTEK, október 28. 

Bucuresti. 6,30: Ritmikus torna, háztar- 
tási és orvosi tanácsadó, reggeli hangver- 
seny, rádióhiradó, hanglemezek, hirek. - 
12,10: Déli harangszó. 13,15: Időjelzés, időjá 
rásjelentés, kulturális hirek, sport, vizál- 
lásjelentés. 13,25: Déli hangverseny. Leme- 
zek. 14,10: Hirek, időjárásjelentés, rádió- 
hiradó. 14,30: Rádiózenekar. 15,20: Hirek 
19 :Időszerü anyag. 19,17: Ünnepi hangver- 
seny a csehszlovák állam huszéves fennál- 
lása alkalmából. 20,15: Felolvasás. 20,35: 
Opera-zene. 23,15: Lemezek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Gordonka zongorakisérettel. 13,30: 
Hirek. 14,30: Cigányzene. 15,35: Hirek. - 
171,15: Diákfélóra. 17,45: Hirek. 18: Előadás 
18,30: Zongoraverseny. 19: Sportközlemé- 
nyek. 19,10: Cigányzene. 20: Hirek. 20,25: 
Dohnányi Ernő zongorázik. 21: Külügyi ne- 
gyedóra, 21,15: Szalonzene. 22,40: Hirek 
23. Cigányzene. 24,10: Hanglemezek. 106: 
Hirek. 
Budapest II. 21: Hirek. 
Bécs. 18,10: Könnyü zene. 19,55: Enekkai 

zenekarrai. 21,10: Szimfónikus hangver- 
seny. 23,30. Zongora- és szopránverseny. 24 
Tánczene. 

Varsó. 17,30: Tanulók énekkara. 18: Zon- 
goraverseny. 19: Lemezek. 19,30: Zenés 
hangkép. 20.15: Könnyü zene. 23,30: Bee 
thoven szonáta. 

ozosaznasál 

- EBay Girelamo ismert vivótaná! 
megkezáte vivőr és svéd torna-okta 
sát ugy gyermekek, mint felnőttek 
hölgyek részére is. Őrák: kedd cs 5 
tök és szombati napokon délután fé 
órától este 9 oráig. Külön gyermekcs 
nort Str Nic Iorga 3 
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Szavak és tettek 
Kennedy, az amerikai Egyesült Álla- 

mok londoni nagykövete mondotta: 
„Nem észszerü kiélezi az ellentéteket 
a demokrata és parancsuralmi államok 
között..." Ellentéteket kiélezni sem- 
milyen vonatkozásban nem célravezető, 
mert a viszály kimenetele soha sem is- 
merhető pontosan. A történelem szá- 
mos szomoru példájából tudjuk, hogy az 
eldobott kő néha visszahull az elhajitó 
fejére. Efféle esetekkel egyébként a 
mindennapi életben is nem egyszer tü- 
lálkozhatunk. Természetesen ellentétje 
válogatja. Mert igaz ugyan, hogy a lel- 
ki beállitottságnak - az elmult száza- 
dok szelleméhez hasonlóan - napjaink 
ban megint roppant jelentősége van, de 
vgy az egyesek, mint a népek közötti 
ellentétek elsősorban nemcsak szellemi 
talajból falcadnak. A tulajdonképpeni 
elválasztó ék prózaibb sikon érezteti 
hatásait. Gondolom: Nagy Frigyesnek, 
a noroszok néhai katonás királvának 

volt a szavajárása: „Ki-ki üdvözüljön a 
maga lelki fazonja szerint". Aminek kö- 
rülbelül az az értelme, hogy az emberek 
szellemi beállitottsága, vagy vallása ne 
befolyásolja társadalmi helyzetüket és 
ne hasson zavarólag együttélésükre. 
Frigyes valóban emelkedettebb szem- 
szögletből nézte a dolgokat és bár so 
kat háboruskodott, de egyszer sem ideo- 
lógiai okokért. A Mária Terézia elleni 
hosszas harcait is politikai és gazdasági 
okok fütötték, nem pedig a katholikus 
Habsburgok és a lutheránus Hohenzol- 
lernek vallási különbözősége. 
Az ugynevezett demokrata, illetve pa 

rancsuralmi rendszerek szerint kormány 
zott államok között sem világszemléleti 
ellentétesség okozza az igazi feszültsé- 
get. Ezt aránylag könnyebben át lehetne 
hidalni, ha egyéb erők nem éreztetnék 
káros hatásukat. Kennedy nagukövet 
szerint a példátlan fegyverkezésnek 
előbb, vagy utóbb háborura kell vezet- 
ni. Ez körülbelül igaz is. A kérdés azon 
ban akörül forog, hogy tulajdonképpen 
miért is fegyverkeznek az államok, ha 
békét akarnak? ... Fegyveres béke? 
Igen, efféle is lehetséges. De meddig? A 
végtelenségig bizonyára nem. A fegy- 
verkezés a bizalmatlanság jele s akik 
bizalmatlanul figyelik egymást, köny- 
nyen vakvágányra tévedhetnek. Biza- 
lom egesek és nemzetek között csak ott 
és akkor lehetséges, ha egymással szem 
ben nincs követelnivalójuk. A van és 
nincs problémája már sok bajt okozott 
a világban. Gazdag és szegény ember 
között csak ritkán fejlődik ki őszinte, 
igaz barátság, mert sok esetben valami 
függőségi ize van a dolognak. A sze- 
gény majdnem mindig ugy érzi, hor 
kiszolgáltatottja a vagyonosnak és ez az 
érzés lelki sikon termi meg a maga ká- 
ros gyümölcseit. ! 
Hatványozottabb mértékben igy van 

ez a népek életében is. Könnyü vala- 
mely gazdag ország emberének békét 
és megértést hirdetni, de annál nehe- 
zebb a koldus állam fiának megnyugod- 
ni a gazdasági egyenlőtlenségek adta 
helyzetben. „Nem észszerü kiélezni a 
demokrata és a parancsuralmi rendsze- 
rek között az ellentéteket." Helyes be- 
széd, de az sem észszerü, ha a minden 

földi jóban duslakodó belátást és meg- 
adást követel a nélkülözőtől. A van és 
nincs-okozta ellentéteket kellene első- 
sorban az államok között áthidalni, 
hogy az egymásmellett élés békés lehető 
ségének feltételeit meg lehessen ala- 
pozni. A szellemi ellentétek kétségte- 
lenül nemcsak egyes emberek, de a kü- 
lönböző népek között is nagyok, de 
még mindig nem olyan természetüek, 
hogy komolyan veszélyeztetnék a békét. 
emokrácia, parancsuralom: ezek csak 

szavak, még hozzá erősen módosult értel 
mü szavak, amelyek nem mindig fedik 
az értelmük szerinti lényeget. A de- 
mokrácia nem jelent okvetlen hamisitat 
lan népuralmat és talán az ugyneve- 
zett parancsuralom alatt sem mindig 
azt kell érteni, hogy egyetlen ember pa 
rancsol és a többi meg süketen és va- 
kon hasravágódik előtte. Többé-kevés- 
bé itt is, ott is külső és belső hatások 
érvényesülnek. Abban azonban jófor- 
mán alig van eltérés közöttük, hog1/ az 
életlehetőségek legfontosabb kerekeit 
hatalmas gazdasági erők mozgatják. 
Minden eavéb csak formai különbség, 

gya 

Dr. Borncmisa poldármesier nűilat- 
kozata a piac visszahciyezésének és a 
termelők virásárusliásának ügyéről 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Röviden be- 

számoltunk már arról, hogy a Regina 
Maria utról elhelyezett piacot a polgár- 
mester az érdekeltek kérésére vissza 
akarja helyezni előbbi területére. Felke- 
restük ez ügyben Bornemisa polgár- 
mestert, aki a következőket mondotta: 
- Tényleg komolyan foglalkozom 

ezzel a kérdéssel és azt szeretném, ha a 
riacot visszahelyezhetnők. A piac helve, 
elképzelésem szerint a jelenlegi gör kat. 
(volt Minorita) templomtól lefelé a gör. 
keleteti templom irányában nyerneelhe 
lyezést, tehát a Regina Maria ut elején 
megmaradnának a padok és virágok. 
Az elhelyezés körül azonban bizonyos 
nehézségeink támadtak, mert a fentjel- 
zett területekre nézve megoszlanak az 
érdekeltek véleményeii. A kereskedők 
szorgalmazzák a piac visszahelyezését, 
mig a háztulajdonosok egyrésze, éppen 
ellenkezőleg azt akarja, hogy marad- 
jon meg a jelenlegi helyzet. Igy arra az 
ötletre jutottam, hogy az érdekelt ke- 
reskedőket és háztulajdonosokat együt 
tesen megbeszélésre hivom, hogu végre 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A kolozsvári 
szabóipari munkások immár egy hét óta 
sztrájkolnak. A látszat szerint most 
még nincs kilátás a megegyezésre, mi- 
vel a mesterek változatlanul kitartanak 
merev álláspontjuk mellett: egyelőre 
nem hajlandók teljesiteni a munkások 
követeléseit. A munkások ennek meg- 
felelően felkészülnek arra, hogy a 
sztrájk huzamosabb ideig elhuzódik. 
Ma délben müködésbe lépett a sztrájk- 
konyha, ahol a sztrájkoló munkások 
ellátást kapnak. A mozgalomban részt- 
vevő 400 munkás fegyelmezetten várja 
a harc további fejleményeit és biznak 

.. 
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Gyomor- és 
bélbetegségek 

lássam, hogy melyik álláspont van több 
ségben. Véglegesen a megbeszélés után 
kialakult többség véleményét fogadom 
el és eszerint fogok eljárni. 
Megkérdeztük a polgármestert a ter 

melők virág-árusitásának kérdésében 
is. Dr. Bornemisa ezeket felelte: 
- Ez ügyben már volt nálam egy 

küldöttség és meghallgatásuk után ugy 
határoztam, hogy ebben az évben min- 
den megszoritás néikül árulhatnak a 
hóstáti virágtermelők. Januártól kezd- 
ve azonban más elrendezés lesz szüksé- 
ges, minthogy a törvény bizonyos meg 
szoritásokat ir elő. Erre vonatkozólag 
azt tanácsolom, hogy az érdekelt virág- 
termeléssel foglalkozók alakitsanak kö 
zös szervezet és ez kérje az egész- 
ségügyi minisztériumtól a szükséges 
enegedélyt. Egy ilyen engedély meg- 
szerzése könnyebben is megy és ezáltal 
a szervezetben résztvevő összes tagok 
eleget téve a törvény rendelkezéseinek, 
továbbra is folytathatják viráaaik áru- 
sitását. (dr.) 

, ate 

Konyhát állitottak fel a sztrájkoló szabóilpari munkások élelmezésére 
abban, hogy végül is felülkerekedik a 
jobb belátás és a mesterek megadják 
a kért követeléseket, ezzel pedig békés 
formában rendeződik a bérmozgalom 
kérdése. 
A sztrájkoló szabómunkások egyéb- 

ként tegnap ülést tartottak, amelyen 
foglalkoztak az őket ért gyanusitások 
ügyével. Határozati javaslatban szö- 
gezték le, hogy a követelésük annál is 
mkább jogos, mert öt éven keresztül 
egyszer sem kaptak béremelést, nóha 
a piaci árak azóta ugrásszerüen emel- 
kedtek. 

Reuter 
(LONDON.) VI. György uralkodó, amint 

beavatottak közlik, sorozatos kihallgatáson 
fogadja a brit vezető államférfiakat, mert 
a jelenlegi bonyolult külpolitikai helyzet- 
ben a legrészletesebb tájékoztatást kivánja. 
(LONDON.) A canterburyi hercegérsek 

2500 fontos (mintegy 2 millió lej) pálya- 
dijat tüzött ki arra a regényre, amelyet a 
legalkalmasabbnak tartanak a „válási láz" 
elleni propagandára. 

(PAÁRIS.) A francia főváros legnagyobb 
szenzációi jelenleg azok a röpiratok, ame- 
lyekkel eddig ismeretlen tettesek a nép- 
. 

jelenti: 
fronti kormányzat erőszakos megszüntetése 
érdekében az uccákat és a tereket az el- 
mult este teleszórták. 
(PÁRIS) A Páris-Bordeaux vonalon 

tegnap sulyos kimenetelü szerencsétlenség 
történt. Egy gyorsvonat belerobogott egy 
pályaudvaron kivül veszteglő és bebocsáj- 
tásra váró személy szerelvénybe és annak 
hátsó három kocsiját roncsokra zuzta. A 
halottak száma 18, a sulyos sebesülteké 
pedig 42. 

(VARSÓ,.) A lengyel sajtó tovább foly- 
tatja leleplező cikkeit a legujabban meg- 

Ám az azonos gazdasági érdekekért való 
tusakodás már sokkal mélyebbre és szé- 
lesebbre vájta a szakadékot a demokra- 
tikus, illetve parancsuralmi alapon 
kormányzott államok között, semhogy 
szép szavakkal át lehetne hidalni. 
Kérdés, hogy Kennedy nagykövet az 

ilyen okokból fakadó ellentétekre gon- 
dolt-e? Mert ha igen: akkor elsősorban 
a saját és a brit birodalom kormányá- 
hoz kellett volna intéznie figyelmeztető 
szavait. Az északamerikai Egyesült Ál- 
lamok közel 11 millió négyzetkilómé- 
ternyi, - talajalatti és fölötti kincsek- 
ben dus - területe a korlátlan lehe- 
tőségek hazája. Hanem azért egyetlen 
alkalmat sem mulaszt el arra, hogy a 
világ különböző tájain - sokszor má- 
sok tovására - ki ne használja az 
ujabb haszonszerzési alkalmakat. De 
Nagybritánia még az Unión is tul tesz 
e tekintetben. A 35 millió négyzetkilő- 
méternyi és az öt világrészre kiterjedő 
brit világbirodalom mohósága az idők 
mulásával nemhogy csökkenne, de in- 
kább még növekszik. London keze min 
denütt ott van, ahol dus profit kinál- 
kozik. Sokak szerit az utolsó másfélév- 
tized háboruinak tekintélyes hányada is 
aeánt loebbant lánara. mert Nagaubritá- 

nia és az Egyesült Államok gazdasági 
és politikai érdekei ezt igy kivánták. 
Paradoxonnak tetszik, de igaz: a de- 

mokratikusan kormányzott Angliának 
és az amerikai Uniónak nem kis ré- 
szük van annak a parancsuralmi szel- 
lemnek a felidézésében, amely napjaink 
ban egymásután aratja diadalait. A né- 
pek - csakugy, mint az egyes emberek 
- kiutat keresnek a szegénység ingo- 
ványából. És ki csodálkozhatik azon, ha 
a kétségbeesésbe hajszolt lélek minden 
módon szabadulni igyekszik nyomoru- 
ságos helyzetéből? 
A szellemi irányzatok azonban előbb- 

utóbb elmulnak, vagy átalakulnak. 
Gyujtó eszmék leszelidülnek, szelid 
igék meg esetleg karddá változhatnak. 
A népeknek életük folyamán - az 
egyes emberekhez hasonlóan - át kell 
esniök a testi és lelki fejlődés különbö- 
ző fokain. De a nemzetek közötti fe- 
szültségek mindaddig fenmaradnak, 
amig a gazdasági aránytalanságok el 
nem simulnak. Ezek az aránytalansá- 
gok puszta létükkel egyre inkább ki. 
élezik az ellentéteket. Erről azonban 
nem beszélt mr. Kennedy... 

(h. .) 
- 

katonai 

„szovjet-tisztogatási" 
amelynek, szerinte, ismét legalább 40 ha- 
indult akcióról, 

lálos elitéltje és ennek következtében 
ugyanaánnyi kivégzettje is lesz. 
(MOSZKVA.) Az Izvesztija hosszu cik- 

kekben közli Hankeu elfoglalását és köve- 
teli a szovjet külpolitikai vezetőinek el- 
mozditását, mert szerinte ezeknek erőtlen 
magatartása okozta a sulyos kudarcot. 
(BUDAPEST.) A tőzsde a rendezési nap- 

ra való tekintettel a magánforgalomban 
rendkivül tartott volt. 
(BERLIN.) A nemzeti szocialista kor- 

mány elhatározta, hogy a szudéta vidék 
nyomorgóira való tekintettel, ezidén foko- 
zottabb propagandát fejt ki a „téli segély" 
akció intenzivebbé tételére. 
(STOCKHOLM.) Megnyilt a 37-ik nem- 

zetközi földtani kongresszus, amelyen 39 
állam képviselteti magát. 
(BERLIN.) A pénzügyminisztérium köz- 

lése szerint a volt cseh területeken annak 
idején nyugdijat élvező szudéta-németek 
nyugdijösszegét az első kedvező átszámitási 
kulcs alapján folyósitják tovább. 
(SANTIAGO DJ CHILI. A csilei kor- 

mány megsazün a legutóbbi puccs- 
kisérlet miatt kih rdetett ostromállapotot. 
(ATHÉN,) A legutóbb felfedezett kom- 

munista szervezkedés miatt a görög kor- 
mány szigoritott büntetéseket tartalmazó 
törvényjavaslatot készit elő, 
(JERUZSÁLEM.) Tegnap ujra több ter- 

rorcselekményről érkezett jelentés. Ghazó- 

hívatalt. Jatiában bombát dobtak egy brit 
i járőrre, Tulkaremben egy terroris- 
........ meg 7 

kapható minden gyégyszertár- [ 
ban és drogériában, vagy meg- 
rendelhető CSASZAR gyógy- 
szertárában. Bucuresti, Calea 
Victoriei 124. 

ta csoport kisérletet tett a brit kaszárnya 
épület megtámadására és Nablusban lelőt- 
tek egy arab rendőrt. Elvágták a Jeruzsá- 
lemből kiágazó telefon és táviró vezeté- 
keket nyolc helyen és megrongálták a 
Haifa-Mossul-ci kőolajvezetéket három 
helyen. 
(BAGDAD,) A zsidóellenes tüntetések to- 

vább tartanak annak ellenére, hogy a kar- 

rekszik. Az összetüzések során két ember 
megsebesült. 

(ALGIR.) Algir egész területén fellán- 
goltak az arab függetlenségi mozgalmak. 
A kormányzóság szigoru rendszabályokat 
léptetett életbe. 

(DIJON.) A dijoni repülőtér felett két 
kisérleti repülésre indult gép összeütközött. 
A szerencsétlenségnek 4 halálos áldozata 
van. é 

(NEWYORK.) A hőhullám még egyre 
tart az északamerikai kontinens felett. A 
nappali felmelegedés meghaladja a 34 fok 
Celsiust. 

(BEIRUTH.) A hatóságok figyelmeztették 
a jeruzsálemi főmuttit, aki itt él emigrá- 
cióban, hogy továbbszállitásáról fognak 
gondoskodni, amennyiben azonnal fel nem 
hagy mindennemü politikai tevékenységé- 
gével. A palesztinai feszült helyzetet 
ugyanis az ő magatartásának tulajdonitják. 
nz 

Elásia a lesyvereket 
és csak mikor bevenult 
kalonának, letti jelemifst 
azokról a ielebbvalóimak 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ez év tava- 

szán történt, hogy Bajnovszky Géza 
nagybányai fogász kirándulásra indult 
a környező hegyekbe. Barangolása során 
az erdő egyik elrejtett helyén 15 eldu- 
gott katonai vadászfegyvert talált, 
amelyekből kettőt magához vett haza- 
vitt és elásott. ŐÖsszel bevonult katoná- 
nak, ahol rájött arra, hogy milyen hely- 
telenül cselekedett: jelentette az esetet 
feletteseinek, akik értesitették az ottani 
csendőrséget. A rendőrség a fiatalember 
vezetése mellett kiszállott a jelzett 
helyre, de nagy meglepetésre a fegyve- 
rek közül egyet sem találtak meg. Va- 
laki közben elvitte azokat. Bajnovszky 
ekkor lakására vitte a rendőri közege- 
ket, ahol megtalálták az általa kiásott 
és elrejtett fegyvereket. A lelet alapján 
fegyverrejtegetés cimén eljárás indult 
ellene. Ügye tegnap került a helyi ka- 
tonai törvényszék elé, amely az enyhitő 
körülményekre való tekintettel fel- 
mentette a vádlottat. 

0 fFáncos teadólután a keolozsvári 
Magánalkahnazottak részére. Október hó 
30-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel a 
„Cristal Palace" Iuliu Maniu-ucca 4. szám, 

szezonnyitó teadélutánt rendez a cluji Ma- 
gántisztviselők és Kereskedelmi alkalma- 
zottak részére 

ban megkisérelték felrobbantani a posta- 

hatalom minden eszközzel elfojtásukra tö- 



Apréhirdetések 
vY/vvvvYveYvYν 

LEVELEZÉS 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns meseni, Zsukán János, CFR. 

és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 10, garázs. 
ékezerész Cluj, Regele Ferdinand 114. 

(VT1379) 

I ELADÓ Dániel- és oszlopkályhák. Str. 
Pata 189. (2067) 

EGY ház, istálló eladó. Someseni, Nistor 
János. (2118) 
EGY ház, istálló, 2 hold föld eladó. So- 

(2117) 

ELADÓ egy jó tizedes mérleg. Str. Duca 
(2102) 

MODERN dióháló eladó. C. M. Foch 31. 
Asztalosmühely. (2106) 

FÜRÉSZPORKAÁLYHA, dobkemence, fü- 
szerüzletberendezés eladó. Str. Saguna 16. 

Villanyondolálás bécsi 489) 
mintára, bécsi szerekkel, " FÖRDŐHENGER aljával eladó, kitünő 

; ; MÉLYEN állapotban. Piata Unirii 22. Strauchnál. 
biztos siker. 14 perc LESZÁLLITOTT (Ni18) 

alatt hullámos hajat nye ak! LEBONTÁSBOL sürgősen eladó 100 
rünk, 8 havi garancia négyzetméter Eternit, 1 darab szinezett 
mellett. üveg-veranda, ajtók, gerendák és tégla. 

Str. Paris 56. (2122) 

ELADÓŐ két férfiruha teljesen jó álla- 
N 17 Z A Hajfestés választékos szii n sr antánelei ő5. (2128) 

nekben, viz-, vasondolá- err ingek dejalin, pouplin, zefir nagy 
eci OD- lás, női hajvágás és ma- választékban készen és mérték után is ol- 
nASz-SZALON nikür. Olajpakolás gőz- csón beszerezhetők, részletre is. Cal. Dece- 
a. REGFERD. párolásokkal, korpásodás bal 10., hátul az udvarban. (2130) 

0. hajhullás ellen. BELVAROSBAN egy ház üzlethelyisé- 

t t zes ees ze smentebemétbt 

SZOMBAT KIVETELÉVEL villanyondo- 
lálás 6 hónapi garanciával csak 120 LEJ. 
Vasondolálás 12 LEJ, vizondolálás 20 LEJ. 
Tegyen próbát, mert a 
mellett pontos és jó kiszolgálást adunk. 

leszállitott árak 

gekkel családi okokból sürgősen eladó. Cim 
a kiadóban. (2136) 

MASSIV tölgyfa fekete ebédlő eladó. 
Str. Grigorescu 31-c. (2139) 

Hallémegérkeztek 
különböző minőségü téli fehérnemüanya- 

Elsőrangu kozmetika és pedikür. Reszling gok Bé-Bé és pijama-flannelek, diftin ma- 
Lajos női fodrász. Str. Baritiu 16-a. (2071) 

SZOMBATON nyitom üzletemet. Kérem 
a vendégeim és ismerőseim pártfogását. 
Sipos Lajos női fodrász. Cal. Regele Fer- 
dinand 51. (2164) 

ADAS-VETEL 
ARANY ftogakat. gyemánt és brillián 

tárgyakat (akár tört állapotban) állandóan 
veszünk Casa Orologelor, Ema Weisz, 
CUJ, P. M. Viteazul 11. (T1383) 

TALPAT, BÖRT jó szakember csak 
HOLLANDUSNÁL vesz. Cal. Reg. Ferdi- 
nand ő65. (VT1349) 

SZEBBNÉL szebb női szövetek, selymek, 
diftinek, flanelek, vásznak, zefirek, pon- 
gyola és ruhamaradékok érkeztek. Regele 
Ferdinand 53, udvarban. (2163) 

ELADÓ családi ház 1000 négyzetméter 
területen. C. Decebal eljén 1.500.000 lej. Cim 
a kiadóban (1556) 

KALYHÁSOKNAK való cserép, pinceaj- 
tó eladó. Str. Donat 4. (2002) 

ELADÓ uj cincsatornák jutányos árban. 
Gyalupadot megvételre keresek. Str. Vasile 
Bupu 67. (2010) 

radékok. Str. Máloasá 19. Sámuel. (1968) 

NEGYÜTEMÜ, 500 köbcentis motorkerék 
párt keresek megvételre, mellékkocsival, 
vagy anélkül. Ajánlatokat kérek esetleg 
vidékről is a „Jóestét!" kiadóhivatalába a 
gyártmány és az ár megjelölésével „Négy- 
ütemü" jeligére. (v2148) 

SÜRGÖSEN eladó telek, mely áll szoba 
konyha, betonpince, befásitva, 9 széles, 53 
hosszu, 15 bankteher 90 ezer lej, ugyanott 
egy komplett háló garantált tiszta, féreg- 
mentes, 6000 lej. Str. Maramuresului szöl- 
löalja, 62 szám. (2154) 

ELADÓŐ családi ház 2 szoba előszoba 
konyha fürdőszoba, stb. házhelyek: köz- 
pontban elsőrangu fekvésü, továbbá villa- 
negyedben és tisztviselőtelepen eladó. Érte 
kezni: dr. Muresan, Cuza Voda 7. (2155) 

FEKETE ebédlőbutor, fehér ágy, éjjeli- 
szekrény, mosdó, hármas matrác, sötétkék 
leánykakabát elköltözés miatt olcsón eladó. 
Str. Jasilor 12. (2159) 

SÜRGÖSEN eladók: Forgalomban levő 
taxi engedéllyel nagyon olcsón, Str. Dra- 
galina mellett 2x1 szoba konyha, 1x1i szo- 
ba konyha, havi jövedelem 1600, ára 90 

ELADÓ kaszten, szekrény, iróasztal, vas- ezer. Str. Manastur, üzlethelyiség 1 szoba, 
ágy, kép. Str. Gen. Mosoiu 18. (2016) konyha 150 ezer, Someseni vámnál szoba, 
VENDEGLŐ teljes berendezéssel és en- konyha, kert 155 ezer, Grigorescu negyed- 

gedéllyel együtt eiutazás miatt azonnal el- ben 3 szoba komfort, kert 400 ezer, Str. Re- 
Cam- 

(N426) 
adó. Restaurant Vama Feleacului, 

ÖCSKA ruhákat, 
igen nagy választékban, 
Grünfeld, Str. Regina Maria 14. 

olcsón eladok. 
(1848) 

télikabátokat veszek 

galan 3 szoba komfort, 2 szoba komfort, 
ker t 680 ezer, Cluj közelében Diesel moto- 
ros malom, havi jövedelem 40-60 ezer 
között. Biroul „Increderea", Piata Unirii 
18. (2161) 

HETI S50 LEI 
részletfizetésre vásárolhat férfi és női 
I.-a cipőket, sosonokat és gyermekci- 

ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25. Telefon: 18-25. 

ELADÓŐ ház, nagy biedermayer szalon, 
iróasztal, facsillár, rokoko asztal, nagy 
kombinált ruhaszekrény, ágyak, vörös 
ebédlő, 2000 tojásos keltetőgép. Müaszta- 
los elvállal butorkészitést, átalakitást. Str. 
Cicio Pop 37. (2167) 

IRŐGÉPET, jókarban levőt, megvételre 
keres Melchner, Cal. Victoriei 1-3. (2174) 

SÜRGÖSEN eladó jókarban levő 5 szo- 
ba konyhás urasági lakás, istállókkal és 
cselédházakikal, 2 hold parkkal, Gyulafe- 
hérvártól 3 kilóméterre, müut és folyóviz 
mellett. Érdeklődni lehet a Minerva R. T. 

KERESTETIK szecskavágó gép járgány- 
nyal, vagy motorral jó, használható álla- 
potban. Cim a kiadóban. (1709) 

titkáránál, Cluj, Str. Baron L. Pop 5. 
(v T1486) 

ZONGORA, elsőrendü, bécsi gyártmány, 
rövid, kereszthuros, eladó. Szigeti, Str. 

OCSKA ruhákat veszek, dus választék- Jorga 2, I, 10. (N455) 
ban eladok. Grünfeld, Str. Regina Maria 6. VARRÖGÉPET bérbeadnék, filodendra 

" 754) nagy ebédlőasztal, hat székkel eladó. Str. 
UTAZÓBUNDA olcson eladó. Cim a Saguna 20, ajtó 4. (N456) 

kiadóban. (2001) - 

EGY jóállapotban levő favágógép eladó 
Str. Budai Deleanu 4. (1574) 

KAPOSZTAS hordókat keresek megvé- 
telre. Jakobovits bodega, Motilor 36. (N4581 

et .. EDES must termelőnél kapható. Calea 
NAGY vaskályha és bőrgarnitura hely- Motilor 23-a. (N459) 
szüke miatt sürgősen eladó. Str. Avram ; ja bé- 
lancu 28, d. u 2-3-ig. (T1478) ELADÓ városi bunda, valódi nutria bé 

ONGORA, rövid, kitünő karban olcsón 
eladó. Ért.: Schlathau, Str. P. Maior. 13. 

(1792) 

MÁAS foglalkozás miatt átadó füszer, ven- 
dlég glő. évi forgalom 1,200.000. Csak komoly 
re. 

to 
eflektáns. Erdeklődni: Nicolau, Cal. Vic- 
riei 92. (2066) 

HATSZEMÉLYES ezüst evőeszköz, pedá- 
los cimbalom, mély gyermekkocsi igen 
olcsón eladó. Lloyd comisio. Piata Unirii 9. 

(T1481) 

VILLANYMOTORT, 1 lóerőset és egy 60 
80 cm. csucstávolságu vasesztergapadot ke- 
resek megvételre. Strauch, Piata Unirii 22. 

(2111) 

léssel, barna férfiöltöny, magas termetre. 

Str. Ilie Macelar 7. (N461) 

NŐI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
11. I, v471) 
MODERN üdiófaháló sürgősen olcsón el- 

adó. Cal. Regele Carol IT. 36, asztalos. 
(N475) 

MODERN mély gyermekkocsi eladó. P. 
Sion 4, földszinten. (N470) 

VESZEK Zzephir kályhát 4-8 Ilyukkal. 
Cimeket ármegjelöléssel a Novába. (N464) 

TOILETTE szappanhulladék kilógramon 
ként 60. lejért, 2 kz. cinmosószappan 55 
lejért kapható Heinrich lerakat, Str. Me- 

ZONGORA eladó. Str. Florilor 13. (N473) 

MEGSZABADULHAT ruhájára ráhulló 
kellemetlen fejkorpától. Használja rend- 
szeresen a Petrol-Heinrich szappant. 

(T1490) 
ELADÓ 3x4 szmirna, 2x5 méter perzsa 

futószőnyeg. Pálfiné, Str. Páris 28. (2179) 

ELADÓ olcsón öntöttvas fürdőkád. Str. 
Bis. Ortodox 18. (2180) 

KEREXPAÁR eladó. Str. Cernauti 34. 
(2183) 

VII. évfolyam. 1938. OKTOBER 28. 

TRAFIK családi okok miatt november 
1-ére sürgősen átadó. Cim a kiadóban. 

(2152) 
2 Es egerésző himkutya kölyköt oda- 

adok ok jó ó helyre. Cal. Motilor 118. (2187) 
ERNYÖUÜZEMBEN ernyők gyári árban, 
javitások olcsón. Calea Reg. Ferdinand 3, 
udvarban. (2162) 
ÖRÖKBE adnám egyéves háromhónapos 

egészséges szép fiugyermekemet gyermek- 
szerető családhoz. Cim: Mészáros András 
Str. Petru Span, Sopor. (2166) 

ALLAÁST KERES 
FRANCIA, román, hémet, magyar nyel- 

veket beszélő diplomás fiatalember irodai, 
levelezői, forditói állást keres. Ajánlato- 
kat: „Négy nyelvet beszélő" jeligére kiadó- 
ba kérek. (2063) 

FÜSZER, vas, festék szakmában jártas 
segéd november 1-ére állást keres. Cim a 
kiadóban. (2073) 

PERFEKT főzőnő bejárni állást keres. 
Str. Turcului 1-a. Seresné. (2122 

14 éves intézeti bizonyitvánnyal aján 
kozik házvezetőnőnek intézetbe vagy n 
gyobb uriházhoz azonnalra. Főzést is vál- 
lalom. Str. Cap. Ignate 38, ajtó 6. (2168) 

ALLAST KAPBHAT 

VARRÓLÁNYT tanulónak felveszek. 
Cim a kiadóban. (2004) 

CSINOS kiszolgálónő kerestetik vidéki 
vendéglőbe. Érdeklődni: Str. Avram Iancu 
22., délután 5-6 között Deáknál. (V2061) 

szücCS gépésznőt vagy fiatal szücsse- 
gédet felvesz Grünfeld, C. Reg. Ferdinand 
13. (2101) 

MEGBIZHATÓ, takaritáshoz is értő, se- 
géderő, fogorvosi rendelőbe felvétetik. C. 
Reg. Ferdinand 34, I. 15. (2104) 

ELAÁRUSITŐ (nő) garanciával piaci sá- 
torba felvétetik. Cim a kiadóban. (2109) 

EGY prima dizőz (énekesnő), ki romá- 
nul is énekel, kerestetik. Cim a kiadóban. 

(2115) 

KERESEK november 1-re perfekt szoba- 
leányt, ki mosni, vasalni tud és beszél ro- 
mánul. Értekezni naponta Popescu ügyvéd- 
nél, Cal. Regele Ferdinand 47. (2121) 

FODRASZSEGÉD kerestetik Craiovába 
havi 4000 lej fix, kell tudjon ondolálni viz 
zel, vassal és festeni. Jelentkezni: Heltai- 
nál, Str. Cipariu 1-a. (V.2133) 

MINDENESLÁNYT jó bizonyitvánnyal 
azonnali belépésre ikeresek. Str. Romei 6. 

(2141) 

BEJÁRŐNŐ felvétetik délelőttre bizo- 
nyitvánnyal. Jelentkezni Lusztig, Str. Li- 
vezii 2. (2149) 

DECEMBER 15-ére kerestetik két szódás 
kihordó, Nicolae. C. Victoriei 92. (2150) 

FÜSZERESSEGÉD kerestetik. Colonia- 
le S. A. P. Mihai Viteazul 36. (2158) 

5 éves fiu mellé kisasszonyt keresek 
azonnali belépésre. Calea Marechal Foch 
65, földszint. (N460) 

BEJÁRÓNÖT, megbizhatót keresek két 
személy részére nov. elsején. Str. Baron 
Pop 13, I. 6. (2172) 

MINDENES leányt keresek, ki románul 
is tud egy keveset. Str. Fericirei 10. (2186) 

KISLEÁNY, kézimunkázni tudó felvéte- 
tik. Mercur, Piata Carolina 5. (N472) 

FENYKÉPÉSZSEGÉDET, perfekt retu- 
sört, külső operatőrt azonnal felveszek 
Foto Sport, Tg. Ocna, jud. Bácáu. (v T1488) 

SZAKACSNÖT és kifutófiut vegetár ét- 
terem azonnal alkalmaz. Melchner, Calea 
Victoriei 1-3. (2173) 

KULÖVFELEK 

Bőrkabátját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 
rint. Bőrkabátok festését javitását szak- 
szerüen, garancia mellett vállalom. I. 
Hirsch, Cal. Mar. Foch 5. (T1419) 

Bőrkabátokat 
méret után szakszerüen készit, javitást és 
festést garancia mellett legolcsóbban 
Bergfeld I. Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 10. 
Gólyával szemben. (T1467) 

HAZIKÉSZITÉSÜ finom disznóaprólék, 
füstölt husok és zsir, minden konkurrenciát 
lelépő olcsó árért, szenzációs tekei bor Ba- 
rabásnál, Cal. Regele Ferdinand 56. (2120) 

SZÖRMEMUNKÁT meglepő olcsó Arban 
Nagy szücsnél, Egyetem mellett, Select 
mozi udvarán. (N320) 

ZALOGHÁZI árverés lesz most hétfőn 
„Brasoveana"-ban, Cluij, Str. Saguna 6. sz. 
alatt. Árverés napján nem ujitunk. (2134) 

FÉRFI fodrász üzlettel, női fodrász társat 
keres. Cimeket „Nőt vagy férfit" jeligére. 

(2137) 

ELVESZETT egy valódi drótszőrü foxi 
tiszta fehér, barna fülekkel. Aki megta- 
lálta, magas jutalomban részesül. Str. Iuliu 

morandului 4. (T1489) Maniu 10. (2146) 

. .naa 
POLOSKAIRTÁST fökéletes eredmény- 

nyel végez Paragáz-osztályunk. Teljes 
szagtalanitás. „Polynea" kémiai laborató- 
rium. Str. Consiliul National 3. (Főposta 
mögött.) Telefon: 35-01. (N469) 

TUZIFA olcsón megrendelhető Primaria 
trafikban. (2177) 

KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De- 
zsőnél, Calea Regele Fardinand No. 34. 

a havi 1150 lejért 

(8456) 
IZLETES kóser házikoszt ebéd és vacso- 

kapható kihordásra. 
mnott egy 2 ágyas elegánsan butorozott 
fürdőszoba használattal kiadó házas- 

nárnak, vagy 2 fiatal embernek. Str. Tu- 
dos Vlamirescu mellett 17, I. 3. ZsSIDŐ 
KÖORHÁZ MELLETT. (21277) 

KIADÓ LAKAS 

KIADÓ 5 szoba teljes komforttal, közpon 
ti fütéssel külön szoba, konyha, Str. Gri- 
gorescu 52. (N312) 

KÉT szoba konyha 1-re kiadó. Str. Dra- 
galina 108. (2038) 

KIADÓ sarokházban szép nagy üzlethelyi 
ség, szoba, konyha lakással. Ugyanott egy 
kisebb üzlethelyiség, Str. Pietroasá 30. 

(1685) 

2 szoba konyha veranda mellékhelyiség- 
gel együtt nov. 1-re kiadó. Str. Uzinele 
Electrice 7. Sporttelep. Mészáros. (2082) 

FÖLDSZINTI szép napos szobák viz- 
kagylóval kiadók. Str. Consiliul National 3 
(Főposta mögött.) (N443) 

KÖZPONTBAN kiadó szoba vizkagylóval 
Dániel kályhával. Baron Pop 9. (N445) 

EGY szoba konyha fürdő szoba kiadó 
nov. 1-re. Popa Farcas 12. Tisztviselő-te- 
lep. Bővebbet Nagynál, M. Foch 1. (N450) 

EGÉSZSÉGES fekvésü különbejáratu csi 
nosan butorozott szoba kiadó. Str. Wilson 
1. (N452) 

EGYSZERÜ diákleány jó ellátást kap 
zongorahasználattal, jutányos áron. Fülöp- 
né, Str. Turcului 1-a. (2124) 

MÉESZAÁRSZÉEK teljes felszereléssel ol- 
csón, rögtön kiadó. Str. Horea 81. (2125) 

POLOSKÁT 
LEGJOBBE MÓDSZERRELIRT 

DEÁK mérnök 
PIATA UNIRII 7. . TELEFON 17-17. 

KÉT urileány lakást kaphat fütés, vilá- 
gitással olcsón. Értekezni: Cal. Marechal 
Foch 53. Kramer-szalon. (2126) 

NAGYON szép elegáns szoba üresen 
vagy butorozva, fürdőszoba használattal 
kiadó. Értekezni: B. B. áruház, Cal. Regele 
Ferdinand 20., vagy Ideal kalapszalon, Cal. 

Regele Ferdinand 8. (T 1484) 

SZÉP butorozott szoba kiadó azonnalra. 
Str. Decebal 11. (2129) 

2 SZOBA, konyha és egy fél telekkel a 

Str. Macavei 4. alatt kiadó. (2135) 

3 SZOBA komfortos külön telek novem 

ber 1-ére kiadó. Str. Grigorescu 37-c. (2138) 

PIATA Mihai Viteazul közelében kóser 
bodega és italméréshez 10-15 ezer lejjel 
társ kerestetik. Cim a kiadóban. (2142) 

BUTOROZOTT szoba kertes villában 
(Regalá 47.) kiadó. (2143) 

LAKÓTÁRSNÖT keresek különbejáratu 
szobához. P. Mihai Viteazul 4., délelőtt ti- 
zenkettőig. (2144) 

2 SZOBA, konyha, előszoba elsőemeleti 
szép napos lakás Str. Cáii Ferate 2. szám 
alatt havi 1600 lejért kiadó. (2145) 

Str. Petrovici 11. (2032) 

GRIGORESCU negyedben kiadó nov. el- 
sejére 2 szobás összkomfortos villa gyümöl- 
csös kerttel. Ugyanott kis szobát adok dij- 
mentesen házgondozásért. Értekezni C. R 
Ferdinand 40. (2022) 

BUTOROZOTT vagy butorozatlan szoba 
vizkagylóval kiadó. Andrei Muresan 55. 

(N457) 

EGY szoba, konyha, cserépkályhával, mel 
lékhelyiséggel 800 lej. Ugyanott egy szoba, 
konyha mellékhelyiséggel 450 lej. Str. Aron 
4. szám. (2151) 

ÜZLETHELYISEG uj házban, a eno- 
pol uccában főpostával szemben kiadó. Ér- 
tekezni a helyszinen vagy a „Central" hir- 
lapirodánál. P. Unirii 2. Ugyanott garcon 
lakás kiadó. 2188) 
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NAPTÁR: 1938. október 28. péntek. 
Tóm, kath. Kriszt, Kir. Ort. Sf. M. 
Terentiu si Neonila. Izr. 3. Chesvan. 

eosne 
VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 

Egész évre 350, félévre 280. negyedévre 
150. egy hónapra 56 lej. 

JÓESIEr 
megtekinti az 

ELSZOLÁS 
A fiatal földbirtokos 

épülő tehénistállót és fejcsóválva szól 
oda a csordásnak. 
= Nem lesz alacsony az istálló ajta- 

ja, Mihály bá? 
- Dehegyis alacsony, nagyságos uram 
- Hiszen alig férek be rajta. 
- De nincs is akkora ökör az egész 

világon, mint a nagyságos ur. 

BIZONYITÉK 

- Erzsi ostoba liba - mondja Sári 
barátnőjéről unokaiivérének. 
- Kikérem magamnak. Erzsi a meny- 

asszonyonm, éppen ma igérte meg, hogy 
feleségül jön hozzám. 
- No látod. Ez a legjobb bizonyiték. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
évi október 22-én, szombaton reggeltől 
október 29-én, szombaton reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Biró, Unirii-tér; Apostol, 
Regele Ferdinand-ut; Palóczy, General 
Marechal Foch-ut; Holicska, Motilor-ut 
(Eminescu-ucca sarak.) 

= Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: Lehülés, 
szél, esők. 

gyó És oLcsSÓ BÖRT ÉS TALPAT 
Kozák böőrüzletben kaphat Cluj, Piata 
Mihai Viteazul 15. 

- Ujból szabályozták a hivatalos 
tőzsdeügynökök jogkörét. Bucurestiből 
jelentik: A tőzsdetanács tegnap este 
ülésezett, amelyen a tőzsdén forgalomba 
hozott devizák kérdését tárgyalták és 
kimondották hogy a hivatalos tőzsde- 
ügynökök nem foglalkozhatnak deviza 
közvetitéssel. Erre vonatkozólag hivata- 
los határozatot is adtak ki. 

- Haláleozás. Bokor Irma szentlászlói 
tanitónő rövid szenvedés után meghalt, 
temetése péntek d. u. 3 órakor lesz a 
temetői kápolnából. 

= Csodatankkal kisérleteznek Ame- 
rikában. Newyorki jelentés szerint ka- 
tonai körökben ujabb tipusu légvédelmi 
ágyuval is ellátott könnyü fajtáju cso- 
datankkal kisérleteznek, amelyen rá- 
dió leadó és felvevő, három gépfegyver 
s percenként 120 lövést leadó, 37 millimé 
ternyi átmérőjü légvédelmi ágyu van. 
A tank sima uton 180 egyenetlen uton 
pedig 125 kilométer sebességgel tud 
haladni és a kisérletek vele eddig kitü- 
nően sikerültek. 
g . 

E 

-RE 
FIGYELMÉBE. Az 1939. évre szóló rek 

lámnaptáraink szállitására vonatkozó 
ajánlataink most, október 30-án érvé- 
nyűket vesztik. Aki tehát velünk ohajt 
ja naptárait elkészittetni, az szivesked- 
jék a rendelést e hó végéig hozzánk el 
juttatni. November és december hóna- 
pokban a szállitások lebonyolitása meg 
kezdődik és igy a később beérkező ren- 
deléseket már csak nagyobb költség- 
gel, tehát felárak alkalmazásával tud- 
juk elfogadni. Orient naptárvállalat, 
Cluj, Str. Iuliu Maniu 8. 

- Textiláruk, cipők és harisnyák leg- 
olcsóbban a Victoriá-nál kaphatók Cal. 
Regele Ferdinand 14. Bán-udvarban. 
- Finom félkemény gallérok, spicc 

nélkül 14 lej puha és kaucsuk gallérok 
10 lej, férfi zoknik 10 lejtől, hosszu sport 
harisnvák és nadrágtartók 26 lejtől, női 
és férfi divatgombok, csattok, csipkék, 
szallagok vásárlásánál sok pénzt megta- 
tarithat „Somes" áruház. főposta balol- 
dali ucca eleién- 

irek 

KLÁMNAPTÁR RENDELŐK 

t 

Holnaptól kezdve Csathó Kálmán 
szer és csemege szerepel a szinház müs 

A Füszer és csemege páratlan sike 
friss, humoros, harminchat különböző 
za érdekfeszitő: olyan erények, amely 

nagyoperettje, a Julia szerepel ismét a 

az uj évadnak. 

Füszer és csemege 
ériási sikerü, legujabb vigjátéka, a Fü- 
orán. 
ve teljesen indokolt. Korszerü, érdekes, 

ed"éniség szerepel benne, környezetraj- 
ek megérdemelten hozták meg Csatho 

Kálmánnak a közönség tapsait és a Vojnits-dijat. 
A szinház biztosra veszi, hogy a nagy gonddal előkészitett kolozsvári be 

mutató sikere Erdélyben is diadalra viszi a Füszer és csemegét. 

- 0 
JULIA negyvenedszer 

Ma, csütörtökön este Ábrahám Pál és Földes Imre világsikert aratott 
szinház müsorán. A cimszerepet Kré- 

mer Manci, a német freuleint Sándor Stefi, a patikus kisasszonyt Bázsa Éva, 
a két Udvary testvéri Jeney János és Lantos Béla, Zabos őrmestert Tompa 
Sándor alakitják. A Julia tehát uj szereposztásban és uj betanulásban indul 

-- Titkos fegyverraktárt fedeztek fel 
Amerikában. Newyorkból jelentik: A 
texasi San Antonioban több mint 100 
ezer dollár értékü fegyvert tartalmazó 
ititkos fegyverraktárt fedeztek fel. Ezek 
a fegyverek a mexikói felkelés céljaira 
szolgáltak 

- Uj felügyelőnőt kaptak Szamostar- 
tomány óvódái. Bukarestből jelentik: A 
nemzetnevelésü--- minisztérium Petra- 
ru Elisabeta tanitónőt folyó évi novem- 
ber elsejével Szamostartomány terüle- 
tén levő összes gyermekóvódák felügye- 
lőnőjévé nevezte ki. / 

- Lopás közben megölte a tolvajt a 
szivroham. Szokatlan bünügyi eset tör- 
tént Focsaniban egy Petre Layos nevü 
csernovici férfi behatolt az éjszaka fo- 
lyamán Tinca Iliescu Regina Elisabeta- 
uccai házába, hogy azt kifossza. A be- 
törő az ágy alatt rejtőzködött el és 
amikor onnan előjött, hogy a lopást 
végrehajtsa, hirtelen szivroham fogta 
el, amely pillanatok alatt megölte Nagy 
volt Iliescu asszony megdöbbenése, 
amikor a halottat meglátta és meg- 
tudta, hogy milyen csodálatos módon 
szabadult meg a betöréstől. 

-A folyó évi szeptember 1-én nyug- 
dijazott középiskolai tanárok, miniszteri 
engedély alapján tanithatnak a magán- 
jellegü középiskolákban. Bukarestből je- 
lentik: A nemzetnevelésügyi miniszté- 
rium megengedte hogy azok a középis- 
kolai tanárok, aki a folyó évi szeptem- 
ber elsején nyugalomba vonultak, ma- 
gánjellegü középiskoláknál továbbra is 
tanithassanak, addig az életkorig, ame- 
lyet korhatárként ir elő a középiskolai 
oktatásról szóló törvény. Az elemi isko- 
lák nyugdijazott tanitói és tanáraira ez 
a kedvezmény, illetve engedély nem vo- 
natkozik 

- Megnyilt a cukrászipari kiállitás. 

Tegnap délben ünnepélyesen megnyi- 

tották „ volt ipartestületi székház nagy- 

termében a kolozsvári cukrászmesterek 

és munkások együttes kiállitását. Az iz- 

lésesen elrendezett kiállitás iránt az ér- 

dekelt iparosok körében mérsékelt ér- 
deklődés nyilvánult meg Mindössze 15 

szakmai müvész állitotta ki cukrászati 

remekmüveit, ami igen kevés, ha tud- 

juk, hogy Kolozsváron annyi cukrászda 

müködik. . 

- Érdekes előadást tartott városunk- 
ban a titokzatos Lawrence ezredesről 
Jeruzsálem és Cyprus volt kormányzója. 
Sir Donald Storrs, Jeruzsálem és Cyp- 
rus volt kormányzója, az akadémiai 
kollégiumok épületében tegnap igen ér- 
dekes előadást tartott barátjáról, a ti- 
tokzatos életü Lawrence ezredesről, aki 
tudvalevően az arab mozgalomban ját- 
szott rendkivüli szerepet és három év 
előtt motorkerékpár szerencsétlenségnek 
esett áldozatul. Az angol nyelvü elő- 

E adást nagy közönség hallgatta végig. 

- Aggastyánok házassága. Bucuresti- 
ben a Sf.-Constantin templomban teg- 
nap különös házasságot kötöttek. Du- 
mitru lonescu 83 éves férfi feleségül 
vette Dobai Mária 86 éves nőt. Mind- 
ketten a Gen. Dragalina-uccai menedék- 
hely lakói. A „fiatal pár" még 1912-ben 
polgári házasságot kötött és ezt most 
egyházi uton is megerősitették. 

- 

... 

- A FILMFELIRATOKNÁL AL- 
KALMAZNI LEHET A KISEBBSÉGI 
NYELVEKET IS. A belügyminisztérium 
propagandaügyi osztálya most válaszolt 
a mozitulajdonosoknak a filmplakátok 
és filmfeliratek ügyében hozzáintézett 
beadványára. A döntés szerint a film- 
szinházak plakátjait, a darabok cimeit 
akadálytalanul lehet nyeratatni magya- 
rul németül vagy oroszul, de a román 
szövegnél nagyobb, a kísebbségi szö- 
vegné kisebb betüket lehet használni. 
A plakátok többi része csak román 
nyelvü lehet. A hiradás még hozzáfüzi 
a közléshez, hogy a filmieliratoknál is 
lehet alkalmazni a kisebbségi nyelve- 
et 

- Harsányi Zselt szinigazgató lett. A 
budapesti Vigszinház a Kolozsvárról el- 
került kiváló irót, Harsányi Zsoltot, 
szinigazgatónak szerződtette. 

- Gyászistentiszteletet tartottak a 
tiz elpusztult repülő emlékezetére. Teg- 
nap a bukaresti Domnita Balassa szé- 
kesegyházban gyászistentiszteletet tar- 
tottak, a kormány kiküldöttjének és 
más előkelőségek jelenlétében, a nem- 
rég elpusztult tiz repülő emlékére. 
Gyászistentiszteletek voltak az ország 
összes aviatikai helyőrségü helységei- 
ben is, 
- A szökött banditavezért sulyosan 

megsebesitette üldözőjének golyója. 
Anghelutat, a hires banditát, aki szü- 
leinek barladi házában rejtőzött, érte- 
sülve a dologról üldözőbe vette Comsa 
rendőr, aki menekülés közben a magát 
meg adni nem akaró banditára reálőtt. 
Angheluta sulyos sebesüléssel került a 
hatóságok kezére 
- Hatalmas vihar dult Piatra-Neamt 

megvében. Piatra-Neamtból jelentik: A 
megyében hatalmas vihar dult, amelv 
nagy károkat okozott. Az itéletidőnek 
emberáldozatai is vannak mert egy ha- 
talmas fát a vihar kitépett és egy a vi- 
har elől elmenekült munkásokat magá- 
ba fogadó kis kunyhóra döntött. Itt töb- 
ben életüket vesztették. 
- Reossz a svédországi gyermeksta- 

tisztika. Stockholmból jelentik: Svéd- 
országban a gyermeknélküli házasságok 
száma rendkivüli módon megnövekedett 
Amig 1930-ban ez az arányszám csak 
13.6 volt, jelenleg már 19.4, a városok- 
ban pedig a 25 százalékot is eléri. 

fen/ 

Szinház 
Csütörtök fél 9: Julia. (Földes Imre es 

rettjének feljitása, uj betanulásban, üj 
táncokkal és magánszámokkal. Fősz. 
Krémer Manci, Sándor Stefi, Bázsa 
Éva, Jenei János, Tompa Sándor, Lan- 
tos Béla, Réthely Ödön, Csóka Jó- 
zsef, Bodó György, Radó Éva, Tihanyi 
Magda, stb. Rendező: Gróf László) 

Péntek fél 9: Füszer és cseriege. (Csathó 
Kálmán legujabb páratlan sikerü vig- 
játékának, az idei év Vojnich-dij nyer 
tes darabjának bemutatója. Fősz.: Ére 
nyi Böske, Fényes Alice, Miklóssy 
Margit, Sándor Stefi, Czopán Flóri, 
Paál Magda, Beness Iona, Jenei Já- 
nos, Mészáros Béla, Nagy István, 
Tompa Sándor Tóth Elek, Csóka Jó- 
zsef, Réthely Ödön, Fülöp Sándor, 
Lantos Béla, Rajnai Sándor, Csengeri 
Aladár, stb. felléptével. Rendező: 
Szabados Árpád, Premier bérlet 4. sz.) 

helyárakkal.) 
este 9: Füszer és csemege. teet (Rendes 
érle 4. szám. Irodalmi bérlet 3. sz.) 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier. A riói szere- 

nád. Főszereplő: Grace Moore és Mal- 
vyn Douglas. - Müsor előtt: Szines 
Silly Simfonye. 

EDISON MOZGŐ: I. India lángokban. 
Shirley Temple legujabb filmremeke. 
- II. Tarzan legujabb kalandja. Jonny 
Weissmüller és Mauren OSulivan. - 
Jön: Greta Garbo, Jeanette Macdonald 
Charles Boyer és Maurice Chevalier. 

MUNKÁS MOZGŐ: I. Sanghai réme. (A 
kinai banditák.) Izgalmas film. Fősz.: 
Boris Karloff, Richardo Cortez. - II. 
Ifjuság bonlondság. Dick Powel és 
Fred Waring. - III. Hiradó. 

ROYAL MOZGŐ: Rosalie. Főszereplők: 
Hajmássy Ilona, Nelson Eddy és Elea- 
nor Powell. Németül beszélő film. Szá- 
mozott helyen. Telefon: 37-05. 

SELECT MOZGŐ: Revük revüje. 
wyn Follies.) Főszerepekben a három 
Ritz fivér, Amerika közismert komi- 
kusai, Vera Zorina orosz énekes és 
táncosnő, Edgar Bergen és a Goldwyn 

URÁNIA MOZGŐ: Hajsza az arany után. 
Szines film. Fősz.: Olivia de Haviland 
és Georg Erent. 
. 

„Apróhirdetések 
KIADÓ LAKAS 

KIADÓ 2 szoba, konyha, fürdőszoba azon 

nalra. Minorita-ucca 2. szám. (2158) 
OLCSŐN kiadó nov. i-re butorozott szo- 

ba állandó lakónak. Pasteur 12. (N462) 

KÉT szoba konyha, előszoba külön tel- 
ken kiadó november 1-re. Str. Gavril Tri- 
pon 33. (N463) 

2 szoba előszoba irodának, vagy rende- 
lőnek kiadó. Ugyanott jó házikoszt kap- 
ható. Memorandului 11. (N465) 

KETTÖ szobás fürdőszobás lakás nov. 
1-re kiadó. Str. Paris 38. (1941) 

KÜLÖNBEJÁRATU bputorozott uccai 
szoba kiadó. Str. Pietroasa 17. (Ná74) 

1300 lejért kiadó 2 szoba konyha speiz. 
Ugyanott 120 négyzetméteres oszlop 
hát veszünk. Str. Ilie Macelar 22. 

KIADÓ növember 1-re villa a Grigores 

Hmarmincuapi elzárást 
kapott, meri „poliűzáii 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ez év szep- 

temberében történt, hogy Komjátszegi 
János tordai lakos az egyik ottani ven- 
déglőben politizálni kezdett. Tüzes be- 
szédet tartott Hitlerről és azt a vélemé- 
nyét fejezte ki, hogy „a Führer nem- 
csak Csehszlovákiát, hanem más orszá- 
gokat is el fog foglalni, meg sem áll a 
Fekete tengerig, aminek legfőbb bizo- 
nyitéka az hogy már a szudéta terüle- 
teken van, ahonnan nemsokára tovább 
fog indulni." A vendéglőben levő ke- 
vésbbé italos emberek figyelmeztették 
Komjátszegit, majd pedig mikor ez to- 
vábbra is kitartott boros fővel hajtoga- 
tott külpolitikai elképzelései mellett, a 
rendőrséget értesitették, A katonai tör- 
vényszék elé került, amely a tegnap 
megtartott tárgyaláson, Ilarie Popescu 
ügyvéd-kapitány védőbeszéde után, aki 
a vádlott tökéletes részegségére hivat- 
kozott, 30 napi elzárásra itélte a meg- 
sondolatbhan embert. 

cu negyedben 3 szoba komfort 1 külön szo- 
ba. Biroul Incredere, PF. Unirii 18. (2160) 

CSINOSAN butorozott különbejáratu szo 

ba kiadó. Cim az Erzsébet fürdőben. (2170) 
KÖZPONTRAN kapualatti butorozott 

uccai szoba előszobával azonnal kiadó. Str. 
Cotita 3. 2171) 

KIADÓŐÓ 2 szoba, fürdőszoba, konyha 
gyönyörü parkkal. Str. Grigorescu 88. 

2178) 

KIADÓ különbejáratu napos butoro- 
zott szoba előszobával, mely szobának is 
használható, Str. Elisabeta 33. (r1487) 

LAKÁST KERES 

2-3 nagyobb helyiséget étterem cél- 
jaira, lehetőleg földszinten keresek. Ci- 
meket „Piata Uniriin vagy közelében" je- 
ligére a kiadóba, (T1472) 

KERESEK január 1-re 3 szobás össz- 
komfortos lakást, lehetőleg központi fütés- 
sel. Kappel mérnök. Str. Rugului 11. (2118) 

PANSIÓT, elsőrangu ellátással, keresünk 
két személy részére. Piata Unirii 21., üzlet. 

(2147) 
VIDÉKI ur keres feltétlen különbejáratu 

butorozott szobát hetenként két-három- 
szori használatra, „Jól fizetek" jeligére a 
kiadóba. (v Nas6á) 

Abrahám Pál óriási sikerü nagyope- 

Szombat d. u. 5: Jézusfaragó ember. (Olcsó 

(Gold- 
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A szamosulvari utott 11 Károlg király őiciségc cimölkdcté-[16é, mindló ninc nigele 
guülekezés" ügye a kato- 8 ad sés eredmény a Regeic 

nai törvenüszek előit vel belejeződőti a Mirálul hadgya-carot I accahan ent 
- Uilhoss Uébem 

(CLUJ-KOLOSZVÁR.) Most foglal- K 1 í éb ál ; A 
kozott a katonai törvényszék P. Lokody Or a 0 me IT üsü (LJKOLOZSVAP A A Regele 

CGergely ferencrendi háztőnök, P. Réthy) (BUCURESTI.) Galatiban befejező- nek sem adtak ki. carel eca a, szátnu házában e 
Appolinár lelkész, Sipos Károly plé- dött a királyi hadgyakorlatok lezajlása A bucurestii lapok a hadgyakorlatok gyilkolt ozv í 1 ugy e 

bános, Duha Kristof nyug. városi ta- utáni biráló munka, amely II. Károlu szép sikeréről beszámolva, megemli- a goozás e h 1 ji a toa 

hácsos és Szenik György egvházközségi kiráily Öfelsége jelenlétében folyt le tik, hogy az egészségügyi minisztérium op minden nyomot igyekeznek feldett 
pénztárnok, mindnyájan szamosujvári és amelyen résztvettek Tzenescu tábor különösen szép tevékenységet fejtett En ; e e iztet igyekezne k elra 

lakosak ellen, akiket tiltott gyülekezés nok, a királyi hadgyakorlatok igazgató- ki a hadgyakorlatok sikere érdekében, ezgtő ék A et at an célra i 

miatt állitottak a törvényszék elé, mert ja és a két hadsereg vezetője. Az Ural- ugyanis előzetesen a beszállásolás te- aaetkett z örtzelbe 1i otáráet 

ez év nyarán a polgári és katonai ha- kodó végül köszönetet mondott a kifej kintetében szóba jöhető községekben Et : ai ében n tő á 

tóságok tiltó rendekezése ellenére is tett munkáért, majd sajátkezüleg adta alapos tisztogatást és fertőtlenitést vé- lá se a ehel kkel köüzd ek a ű 
megtartották az ugynevezett széki bu. át Tzenescu tábornoknak a király sze- gezek, uay, hogy a katonák mindenütt Ea nagy e il Z e i 

csut. A tárgyaláson a vádlottak kije- mélye körüli érdemeket jutalmazó ér- kifogásalan elszállásolást kaphattak. an őek a ovübbl. m el A m 

lentették, hogv egyszerü misén vettek demrendet, amelyet két év óta senki- -0- tere 0 jek a tovabbl nyomozás, amely Sze 

részt, amelyen az ottani gör. kath. lel- ü áni moz öi nek kirnonpetelét szélés körben nagy e Fe 

kész is segédkezett. A biróság a tárgya- ránla 8 eekdéssel vák 

lést elhalasztotta és elrendelte a aye- Ma, csütörtökön am 
banforgó lelkész kihallgatását. HAISZA Az ARANY UTÁN nablógyilkossági üét 

y7 végig szines, izgalmas film, mely a kaliforniai farmerek harcát mutatja be az 

NEMCSAI OLOSKÁT, aranyéhes kalandorok ellen. Főszerepekben: Olivia de Mavilland, Georg Brent. a bűmtetőtlábla előtt 

hanem minden férget - egeret, pat- e - gyy ((CLUJ-KOLOZSVÁR.) A helybeli 
ká t is 7 Ár 1 t sz áz ék 

H x z 

aá Gépkocsi és falusi szekér összeütkö- e 
s egtalgnitás öe ae zese a szamosfalvi határban évi május én förtent rablégy kosság 
tórium, Str. Cons. National 3. (Főposta * . . ügyét, amikor is Radu eorghe gaz- 

mégott) Telefon 3501. (Miniszterileg [,,CLUJ-KOLOZSVÁR) Tegnap az ritható, hogy a karambol csak kisebb dálkodót olték meg, aki a vaáron ále 
autorizált vegyészmérnök vezetése 1225. Cluj jelzésü gépkocsi, amelyen méretü volt és ebből kifolyólag a gép latokat adott el és elrabolták tőle a 

alatt.) több tiszt ült, Szamosfalva határában kocsi az árokba fordult, ahol azonban nála levő 3000 lej készpénzt. A rabló- 

a e szembejövő és megrongálódottt. Az összeütközésnél gyilkosság elkövetésével Gligor Gavrila 

szabálytalanul haladó Ochis Dumitru szerencsére semmiféle sebesülés nem ; itot igor rial 

Három halálos ltélet falusi gazdálkodó szekerével. A gép- történt. A helyszinre a szolgálatos rend felubelt dákost gyanuslották aora tás 

magyarországi arzémn- kocsi vezetője az összeütközést minden őrtiszt szállott ki a szükséges vizsgá- alibije van, mert a büntény előtt két 

perben áron ki akarta kerülni és ennek tulajdo- Ilat lefolytatása végett. nappal felment a hegyekbe és onnan 

- s csak a gyilkosság elkövetése után került teg 

BUDAPEST) A tvidéki törvé § Ké í lD 1 Iló ő D í ő íÍ vissza. Ezért felmentést kért. Lapzár- ; 

gunapnsz) A netyidei rvény Szakértőkből álló vegyés bizotiságol . töeel m oyt 
alsónémedii arzéngyilkossági bünper- i lí P á ii i Í ül í akkor több más kisebb jelentőségü ügy szé 

ben, amelynek öevalottja volt, ek javaso I a a nem VI üs Cr c c is kerül majd letárgyalásra. ság 

a vádirat szerint arzénnel megmérgez- ál d á K Ii fé é é iste 

ték apjukat, illetőleg apósukat, idős ü űsS NHa c III 1 § IC - Uj magassági világrekord, Rómá- ten 

eorély Miklós alsónémedii jómódu gaz Nem telmenitették, hanem ielilügécsztették Bródu ból jelentik: A legujabb magassági vi- ják 

álkodót. A törvényszék itélete sze- rusziín miniszterelmököt lágrekord 17470 méter amelvet Pecchi 

Én ezekas Pált, mini teltest Nagy A ezredes állitott fel. ! / 

Menyhértnét, szüll Borbély iszti- (PARIS.) A Matin jelentése szerint a köt nem felmentették, hanem a prá- - anr 

nát, Varga Józsefné, szül. Borbély svájci hatóságok ideiglenesen munka- gai kormány felfüggesztette tisztségé- voOBREScU TéRONok VISSZA mu 

Terézt és ifj Borbély Miklóst, mint fel táborokban helyezték el azt az 1100 től, ugy, hogy Brody nem várta be a Ből elentik: Dob táboi mé 

bujtógatókat háromrendbeli gyilkos- menekült zsidót, akik Svájcban vátr- minisztertanács végét, hanem visszauta e e eeteölt 5. e ; a el elle 

ság és 14 rendbeli gyilkosság büntette- ják, hogy kézhez vehessék a tengern- zott Ruszinszkóba. tünt, ki reg elői obrescu An ak 

nek kisérletépen bünösnek mondotta tuli államokba való kivándorláshoz PRÁGA AÁLLÁSPONTJA 0na dilkláby nevelaP isszavonti 
ki Fazekas Pál, S. Nagy Menyhértné szükséges engedélyeket. (PRÁGA) (Rador.) Hivatalos közlés n leánya ellün e atár t steiti tan 
es ifj. Borbély Miklós halálbüntetést MINISZTERTANÁCS BUDA- Sszerint a prágai kormány Budapesthez melben marad aziet áelel. lön 
kaptak, Varga Józsefné pedig életfogy- PESTEN eljuttatott jegyzékében őszinte akaratát : t e k tisztázni . e n ma 

tiglanig tartó fogházbüntetést. S. Nagy (BUDAPEST.) A magyar kormány fejezi ki a magvar kisebbségi kérdés i a iat í a E i t vis 

Menyhért, akit a gyilkosságpban bün- ma délelőtt tanácskozásra ült össze, közvetlen és teljes rendezésére. Prága ikot 1 2 t metak A D a ság 

segédi bünrészességel vádolnak a tör- amelyen megvitatja a legujabb nrácai elfogadja az olasz-német döntőbirásko- salad ktee e i hta rti e resei / 

vényszék felmentette. A biróság kegyel jegyzékkel kapcsolatos kérdéseket. A dást, de amennyiben Magyarország ea a t anul tenta aket hip- ké 

mi tanáccsá alakult át. félhivatalos Budapesti Hirlap megálla- Lengyelország bevonását is kivánja véleményét, hogy gyermeküket hip- nát 
A g Ja, notizálták és ugy csalták el a szülői 

; pitja, hogy Prága népszavazás helyett ugy a maga részéről Románia ajánlja háztól gy 

.. a döntőbirósági megoldást választja. döntőbiróul. Ugyanakkor vegves biró- K 1 

felfűnésikeltő letartóztalá- A masvar közvélemény a helyzet meg- ság megalakitását javasolja magyar és x A GÖRÖCG KIRÁLY LONDON 1 

sok Belérádban ítelésében nyugodtan viselkedik és csehszlovák szakértőkből, akik az át- DAN, Athéni jelentés szerint CGyőrgy 
elsősorban sürgeti azoknak a terüle- adandó területek kiüritésének és át- sero gelrá ranerejtye fátion át A 

; za teknek az átvételét, amelyek fölött adásának módját, illetve végrehajtá- AzZ OVvarosba i mi 
L 2 . 

; ] z . z z . 

k a an sztek eő nincs vita. Élénk figyelem kiséri a ru- sát szabályoznák. kodó rangrejtettsége ellenére is való ut: 

láv fővárosban. Örizetbe vették a Szinszkói események alakulását is, ame (PRÁGA.) (Rador.) A szlovák igaz- szinüleg játogatást tesz az angol ki- ká 

ee. a lal lyekkel kapcsolatosan tegnap este ki- ságügyminiszter tegnap Bécsben járt rályi párnál. la 
Zbor nevü szélsőjobboldali alakulat ve a A e . 

zetőlt, Ljotics Dimitrit, Wapa belgrádi adott prágai jelentés hangsulvozza, Ibizonyos kérdések letárgyalására, — ZERENCSÁTLENSÉG A NYUIL- röl 

papirgyárost, és Lazarevics Vasii volt hogy Brody volt ruszin miniszterelnö- majd visszatért Pozsonyba. VADÁSZATON. Babinics György la- hé 

képviselőt a Zbor alakulat egyetlen ! ::.:........ kosm lelentkezett a Fendőrségen ahol 
k 

volt képviselő-tagját. A letartóztatások ra abol etondott oa atot tat e . 

sől hivatalos jelentést még nem adtak Munkás mozsóban határában nyálfvadászatot törtotoan 
ki de ugy udják, hogy Ljoticsék széles ma 3, 6 és 9. A szezon legnagyobb filmjei: 1l Pauca alsólónai 16 éves akit sé- ; 

közü akeiót akati fak ezdeni és annk . , rülésével beszállitottak a sebészeti kli ál 
érdekeben 1dt. , - 

; . . . - 

Ivek a mai rendszert élesen támadják. Sanghai remne Sfiuság, bolondság nikára. Az üsvben megindult az el 

.. : (A kinai banditák) Az évad legnagyobb sikert elért film- Ééljárás. 

, Az izgalom és rémület háborus filmje slágere. Fősz.: Dick Powel, Fred Wa- - Havazik Zernest vidékén. Zernes- g 

EGY FRANCIA TUDOS csopá- Fősz.: Boris Karlofi, Richardo Cortez. Irins. ten és az egész vidéken havazik. Az idő- H 

LA Tes KISÉRLETEI. Párisból jelen- mMinden filmhez román, magyar nyelvü leirás a kasszánál ingyen áll rendelkezé- járás pedig egyre hidegebbre fordul. a 

ke Ma is simonc a hires alnai ségre a n. é. közönségnek. Nyomozás indult meg egy öngyil- tá 

tudós, a francia főváros melletti labc- eomostyaoyyoyoy yeeryreyemrrryra ápi ü tiből jelentik: m 

ratoóriumában munkatársaival azon ki ! kossáci ügyben. Bucurettiből jele - ke 
ralortuaon u kulajdonságokat R DÖRSÉG HIREIBÖL. AJ - A MEGŐRÜLT TARTALÉKOS A hatóságok nyomozást inditottak apm é 

e onomákat riest ulajdonságokat 1l. kerületi rendőrség letartóztatta REMTETTE. Brünnből jelentik: Egy ferato Panaihe nevü 56 éves görög ál- ; 

re át az egyik sejtbül aelk le Hajdu János és Kovács István napszá lengyel nemzetiségü csehszlovák tarta lampolgár öngyilkossága ügyében, aki t 

etjéb- céltal altozágotat idai mosokat, akiket tettenértek, amikot lékos őrültségi rohamában megtámad- munkanélkülisége miatt és azért, mert 

eelő es ezi va két szönyeget akartak éppen eladni. Ki ta az uccai tömeget, bajonettjével le- tartózkodási engedélyét nem hosszab- 

n OvÁBB FoLYIK A vizsaALAT derült, hogy a szönyegeket az egvik szurt egy polgári egyént és egy kato- bitották meg felakasztotta magát. 

A KIJÁRÁSOKAT ESZKÖZLŐ BAN- helybeli templornból lopták. Ugyan- nát, három katonát pedig megsebesi- - Kettős gyilkosság Hotinmegyében. te 
DA ÜGYÉBEN. Odagescu vizsgálóbiró csak a III. kerületi rendőrségen felje- tett. Végül is csak nagy nehezen tud- Tegnap este a hotinmegyei Romancauti el 

tovább folytatja a vizsgálatot a bucu- lentést tett Petrut Antal Paraului 36. ták ártalmatlanná tenni. helységben büntény történt, amelynek N 

restii pénzügyminisztériumi kijáróban- see ala alákó egyén a fől rielentő Tandijmentesség a szudétanémet dozatal fivin Bernetein keredkel es lö 

da ügyében, amelynek eddig 3 letartóz- p gel 10p diákoknak. A kölni egyetem rektora ér- et s em t jak enknekült. mi- 

tatottja van, Giulianelli, a Palace-szál- - Svájc felemelte a tartalékosok ka- tesitette Henleint, hooy 50-50 szudéta- 
e u el , mert aszont- A 

loda igazgatoia, Cruceanu ügyvéd és tonai szolgálati idejét. Bernből jelentik: német diák és diákleány részére tandij- e ee 6bab a Nna egloán fel- ta 

Tanasescu Zaharia, a pénzügyminiszté- A svájci szövetségi tanács rendeletet bo- mentességet biztositottak Ugyanakkor a t ki elt a holtes al 

rium kinevezési és előléptetési bizott- csátott ki, amelyben a tartalékos tiszti- tandijmentességet kar 20-20 szudéta- riadt és sezitségeri l 1B colják. a 

ságának volt titkára. Az ügyben még kar szolgálati, illetve katonakötelezett- német diák. illetve diákleány a művé- teket hatósági rendeletre lelbon 

ujabb letartóztatásokat várnak. ségi korhatárát 5 évvel emeli. szeti főiskolán is -0- m 

— Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. BÜN DE MPRIMÁAT 


